

**ଅଲିମ୍ପିକ ଯୋଗ୍ୟତା ଟାଇମିଂ ହାସଲ କଲେ ସଜନ**  
ସଜନ ପ୍ରକାଶ ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ସଚ୍ଚରଣକାରୀ ଭାବେ ଅଲିମ୍ପିକ ଯୋଗ୍ୟତା ଟାଇମିଂ ହାସଲ କରି ଇତିହାସ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି।

୧୨ ୧୦

**ସଲମାନଙ୍କୁ ଗାଳି କରିଥିଲେ ଆଦିତ୍ୟ**  
ଫିଲ୍ମର ଏକ ଶବ୍ଦ ଦେବାକୁ ଯାଇ ସଲମାନ ଖାନଙ୍କୁ ଗାଳି ଦେଇଥିଲେ ଅଭିନେତା ଆଦିତ୍ୟ ରୟ କପୁର।

# ଟିକା ଅନୁପାତ ୯୫:୫ ରହୁ

### ଭାର୍ତ୍ତ୍ସିନ ଆବଶ୍ୟକ ସୂତ୍ର: କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଠିକି ଲେଖିଲେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୬।(ବୁଧବେଳା) ଟିକା ଅନୁପାତରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଠିକି ଲେଖି ଉଠିବ। ଘରୋଇ ହସ୍ତିଗାଳକୁ ୨୫ ପ୍ରତିଶତ ପରିବର୍ତ୍ତନ ୫ ପ୍ରତିଶତ ଟିକା ଯୋଗ୍ୟ ପାଇଁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବ କିଶୋର ଦାସ ଶନିବାର କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଡା. ହର୍ଷ ବର୍ଦ୍ଧନଙ୍କୁ ଠିକି ଲେଖି ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ପରିବର୍ତ୍ତନ କୋଭିଡ୍ ଟିକାକରଣ ଗାଇଡ୍‌ଲାଇନ ଅନୁଯାୟୀ, ଘରୋଇ ହସ୍ତିଗାଳକୁ ଟିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ କମ୍ପାନୀଠାରୁ ସିଧାସଳଖ ଭାବେ ୨୫ ପ୍ରତିଶତ ଟିକା କିଣିପାରିବେ। ଏବେ ପୁଣ୍ୟ ଉଡ଼ିଗାର ୭ଟି ହସ୍ତିଗାଳ କମ୍ପାନୀଠାରୁ ଟିକା ପାଇଁ ଉଠିବ। ଉଡ଼ିଗାରେ ଲୋକସଂଖ୍ୟା ଅନୁପାତରେ ଘରୋଇ ହସ୍ତିଗାଳ ସଂଖ୍ୟା ବହୁତ କମ୍। ଏହା ରାଜ୍ୟରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମାତ୍ର ୫ ପ୍ରତିଶତ। ତେଣୁ ୨୫ ଓ ୨୫ ଅନୁପାତକୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ୯୫ ଓ ୫ ପ୍ରତିଶତ କରିବା ପାଇଁ ସେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଯାହା ଫଳରେ ରାଜ୍ୟର ଅନୁପାତ ହାରରେ ଘରୋଇ

ହସ୍ତି ଟିକା ଲାଗୁ କି ଆବଶ୍ୟକ ଟିକା କିଣି ପାରିବେ। ତେଣୁ ଏ ବିଷୟରେ ବିଚାର ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ନବ ଦାସ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବନାମୋଗ୍ୟ, ଟିକାକରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ପାଇଁ ଗତ ୮ ତାରିଖରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀକୁ ସଂଶୋଧନ କରିଥିଲେ। ଯାହା ଜୁନ ୨୧ରୁ ଯାବା ଦେଶରେ ଲାଗୁ ହୋଇଛି। ଗାଇଡ୍‌ଲାଇନରେ ଘରୋଇ ଉତ୍ପାଦକମାନେ ସେମାନଙ୍କ ମାସିକ ଟିକା ଉତ୍ପାଦନର ୨୫ ପ୍ରତିଶତ ଘରୋଇ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ବିକ୍ରି କରିପାରିବେ ବୋଲି ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି। ରାଜ୍ୟକୁ ବର୍ଦ୍ଧମାନ ସରକାରୀ ଓ ଘରୋଇ ଅନୁପାତରେ ଯଥାକ୍ରମେ ୨୫:୨୫ ଦିଆଯାଉଛି। ଯାହାକି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଟିକାକରଣ



ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ପୂରଣ କରିପାରୁ ନାହିଁ। ତେଣୁ ଏହାକୁ ସଂଶୋଧନ କରି ୯୫:୫ ଅନୁପାତରେ ଦେବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି। ଏନେଇ ପୂର୍ବରୁ ରାଜ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ଅତିରିକ୍ତ ପୂଜ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ପ୍ରଦୀପ୍ତ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ଗତ ୧୪ ତାରିଖରେ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଚିବଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଠିକି ଲେଖି ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ରାଜ୍ୟରେ ଟିକାକରଣକୁ ଜୋରଦାର କରିବା ପାଇଁ ସରକାର ପ୍ରସ୍ତୁତ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଟିକା ଅଭାବ ଲକ୍ଷ୍ୟ

**ସିରମ୍‌ରେ କୋଭୋଭାକ୍ସିନ ଉତ୍ପାଦନ ଆରମ୍ଭ**  
ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୭।୬।(ଆଇଏଏନଏସ୍) ନୋଭୋଭାକ୍ସିନ କମ୍ପାନୀର ପ୍ରୋଟିନ୍ ବେସଡ୍ କୋଭିଡ୍ ଟିକା କୋଭୋଭାକ୍ସିନ ଉତ୍ପାଦନ ପୁଣ୍ୟରେ ସିରମ୍ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ଏସ୍‌ଆଇଆଇ)ରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏହାର ସିଲ୍‌ଓ ଅଦାର ପୁନାଘାଣ୍ଟା ପୂର୍ତ୍ତା ଦେଇଛି।

**ଜୁଲାଇରେ ଜନ୍ମଦିନ ଆଣ୍ଡ ଜନ୍ମଦିନ**  
ଜନ୍ମଦିନ ଆଣ୍ଡ ଜନ୍ମଦିନ କମ୍ପାନୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କୋଭିଡ୍ ଟିକା ଆସନ୍ତା ମାସରୁ ଭାରତରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ। ଆମେରିକାରେ ଏହି ଟିକା ଉତ୍ପାଦନକାରୀ କମ୍ପାନୀଠାରୁ ଆୟୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଥ ହେଲେ ଅନୁରୋଧ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ (ଇଣ୍ଡିଆ) ସିଧାସଳଖ ଟିକା କିଣିବା ପାଇଁ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ କରିଛି।



# ରାଜ୍ୟର ଅଧା ଚାଷୀଙ୍କୁ ମିଳୁନି ପିଏମ୍ କିସାନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୬।(ବୁଧବେଳା) ରାଜ୍ୟରେ ଚାଷୀଙ୍କ ଭାଗ୍ୟ ବଦଳିବିତ। ସେମାନଙ୍କ ଆୟ ଓ ଜୀବିକାରେ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିବ। ଏମିତି ଲକ୍ଷ୍ୟ ନେଇ ଉତ୍ତମ ରାଜ୍ୟ ଓ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି। ୨୦୧୮ ଡିସେମ୍ବର ୨୧ରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ କୃଷକ ଆସିଷ୍ଟାନ୍ସ ଫନ୍ ଲାଇଭଲିହୁଡ୍ ଆଣ୍ଡ ଇନକମ୍ ଅଗ୍ରେମେଣ୍ଟସନ(କାଲିଆ) ଯୋଜନା କରିଥିବାବେଳେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ମଧ୍ୟ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ(ପିଏମ୍) କିସାନ ସମ୍ମାନ ନିଧି ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ପିଏମ୍ କିସାନ ଯୋଜନାରେ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଠିକ୍ ଭାବେ ସହାୟତା ମିଳୁ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। କାଲିଆ ଯୋଜନାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କ୍ଷୁଦ୍ର, ମାମମାତ୍ର ଓ ଭୂମିହୀନ ୪୨ ଲକ୍ଷ ଚାଷୀଙ୍କୁ ସାମିଲ କରିଥିବାବେଳେ ପିଏମ୍ କିସାନରେ କେବଳ କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ମାମମାତ୍ର ଚାଷୀଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ର ଦେଉଥିବା ସହାୟତା ରାଜ୍ୟ ଚାଷୀଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚି ପାରୁ ନ ଥିବାରୁ ପ୍ରାୟ ଅଧା ଚାଷୀ ଏଥିରୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏପରି କି ଗତ ୨ ବର୍ଷ ହେବ ଅନେକ ଚାଷୀ ପିଏମ୍ କିସାନ ଯୋଜନାରେ ସହାୟତା ପାଇବାକୁ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏଯାବତ୍ ଯୋଜନାର

# ଚାଉଡିନ୍‌ଙ୍କୁ ସାଡ଼େ ୨୨ ବର୍ଷ ଜେଲ

ଫ୍ରିଶ୍‌ଟର, ୨୭।୬ ଆର୍ପି କୀୟ-ଆମେରିକୀ କୀୟ କୃଷକାୟ ଜର୍ଜ ଫୁଏଡ୍‌ଙ୍କ ହତ୍ୟାକାରୀ ଆମେରିକାର ମିନିଆପଲିସ୍ ପୂର୍ବତନ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ଷ୍ଟୋରାଜ୍ ଡେରେକ ଚଉଡିନ୍(୪୫)ଙ୍କୁ ଶୁକ୍ରବାର ୨୨ ବର୍ଷ ୬ ମାସ ଜେଲ ଦଣ୍ଡାଦେଶ ହୋଇଛି। ଚଉଡିନ୍ ନିଜ ପଦ ଓ ଅଧିକାରର ବୁରୁପଯୋଗ ଏବଂ ଫୁଏଡ୍‌ଙ୍କ ପ୍ରତି କଠୋର ବ୍ୟବହାର



ଡେରେକ ଚଉଡିନ୍



ଜର୍ଜ ଫୁଏଡ୍

**ଜର୍ଜ ଫୁଏଡ୍‌ଙ୍କ ଝିଅର କଥା ଶୁଣିଲେ କୋର୍ଟ**  
ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଉପରୋକ୍ତ ଦଣ୍ଡାଦେଶ ହୋଇଥିବା ବିଚାରପତି ପିଟର କାହିଲ ଶୁକ୍ରବାର କହିଥିଲେ। ଏଥିସହ ଚଉଡିନ୍ ଆଜୀବନ ନିଜ ପାଖରେ କୌଣସି ଅସ୍ତ୍ରସାଧୁ ରଖିବା ଉପରେ ରୋକ ଲଗାଯାଇଛି। ଗତ ଏପ୍ରିଲ ୨୦ରେ

# ଜୁଲାଇରେ ୧୫ ଦିନ ବ୍ୟାଙ୍କ ବନ୍ଦ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୬ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ରାଜ୍ୟ ସରକାରମାନେ ବିଭିନ୍ନ କଟକଣା ଜାରି କରିଛନ୍ତି। ଏହାସହ ଭାରତର ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଆର୍‌ବିଆଇ) ଗାଇଡ୍‌ଲାଇନ ଅନୁଯାୟୀ ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକ ସ୍ୱଳ୍ପ ସମୟ ପାଇଁ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ସେବା ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି। ଇତିମଧ୍ୟରେ ଆସନ୍ତା ଜୁଲାଇରେ ସାରା ଦେଶର ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକ ୧୫ ଦିନ ବନ୍ଦ ରହିବ ବୋଲି ଆର୍‌ବିଆଇର କ୍ୟାଲେଣ୍ଡରରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପୂର୍ବନାମୁଖରେ ମାସର

**ଧର୍ମପରାୟଣା ମହିଳାଙ୍କ ଏକାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ ଅଶୁଳ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି**

**ଦିର୍ମଳା ଧର**  
ସ୍ତ୍ରୀମାନ: ନୃସିଂହ ଚରଣ ଧର  
ପୂର୍ବ ନଂ: ଏନ୍-୩/୩୩୮. ଆଇ.ଆର୍.ସି ଭିଲେଜ, ନୂଆପଲ୍ଲୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ସେ ଜଣେ ମିଷ୍ଟାକ୍ଷୀ, ପରୋପକାରୀ, ଧର୍ମପରାୟଣା ମହିଳା ଥିଲେ। ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ସେ 'ମାମା' ନାମରେ ବେଶ୍ ପରିଚିତ। ତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଅନେକ ମନ୍ଦିର, ଚିକିତ୍ସାଳୟ ଓ ଦାତବ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପରିଚାଳିତ ହେଉଥିଲା। ନିଜ ପିଲାମାନଙ୍କ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷାର ଦାୟିତ୍ୱ ନେବା ସହିତ ଅନ୍ୟ ପିଲାମାନଙ୍କର ଅଧ୍ୟୟନ ନିମନ୍ତେ ସଦାସର୍ବଦା ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେଉଥିଲେ। ସେ ପ୍ରାୟତଃ ନିଜ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ସୁସ୍ୱାଦୁ ଖାଦ୍ୟ ରାନ୍ଧି ନିଜ ଲୋକ ଓ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଖୁଆଇବାରେ ବହୁ ଆନନ୍ଦ ଅନୁଭବ କରୁଥିଲେ।

ମାମାଙ୍କ ନିଧନ ବାର୍ତ୍ତା ପାଇଁ ବହୁ ବ୍ୟକ୍ତି ଶୋକ ପ୍ରକାଶ କରି ତାଙ୍କର ଗୁଣଗାନ କରୁଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର ଅନ୍ତିମ ଶଯ୍ୟା ନିକଟରେ ସ୍ତ୍ରୀମାନ, ତିନି ପୁତ୍ର-ବୋହୂ, ଦୁଇ ଝିଅ-କୁଲି, ନାତି ନାତୁଣୀ, ବନ୍ଧୁପରିଚିତ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଶେଷ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ ଓ ଅନ୍ତିମ ସଂସ୍କାର ଗଡ଼ ଖଳିବା ଶୁଦ୍ଧାଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।

**ଶୋକସନ୍ତପ୍ତ: ଧର ପରିବାରବର୍ଗ, ଆତ୍ମୀୟସ୍ୱଜନ ଏବଂ ତ୍ରିଷା ଗୁପ୍ତ ଓ ସର୍ଗ ହସ୍ପିଟାଲ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ର କର୍ମକର୍ତ୍ତାବୃନ୍ଦ**

**୫୫ ଦିନରେ ବଢ଼ିଲାଣି ୩୦ ଥର**  
ପେଟ୍ରୋଲ ୩୬, ଡିଜେଲ ୩୯ ପଇସା ବୃଦ୍ଧି  
ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ/ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୬ ଦିନକର ବିଚିତ୍ର ପରେ ପୁଣି ଥରେ ଟିକ ଦରରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇଛି। ଗତ ମେ'୪ ପରଠାରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଲିଟର ପିଛା ୭.୭୭ ଟଙ୍କା ଏବଂ ଡିଜେଲ ୮.୬୪ ଟଙ୍କା ମହଙ୍ଗା ହୋଇଛି। ୫ ରାଜ୍ୟର ନିର୍ବାଚନ ଫଳ ଆସିବା ପରଠାରୁ ତେଲ ଦର ଉଚ୍ଚ ରହିଛି। ଗତ ୫୫ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଅଦ୍ୟାବଧି ୩୦ ଥର ତେଲ ଦର ବଢ଼ିଲାଣି। ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ଟିକ ବିପଣନ କମ୍ପାନୀ ଇଣ୍ଡିଆନ ଅଏଲ କର୍ପୋରେଶନ ଲିମିଟେଡ୍ (ଆଇଓପିଏଲ୍) ର ପୂର୍ତ୍ତା ଅନୁସାରେ ଶନିବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଉପରେ ୩୬ ପଇସା ଏବଂ ଡିଜେଲ ୩୯ ପଇସା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଫଳରେ ଏଠାରେ ପେଟ୍ରୋଲ ଲିଟର ପିଛା ୯୮.୮୯ ଟଙ୍କା ଏବଂ ଡିଜେଲ ୯୭.୭୨ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି ହେଉଛି। ଜୁନରେ ଅଦ୍ୟାବଧି ତେଲ ଦର ୧୪ ଥର ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେବା ସହ ପେଟ୍ରୋଲ ଉପରେ ୩.୭୭ ଟଙ୍କା ଏବଂ ଡିଜେଲରେ ୩.୫୯ ଟଙ୍କା ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଥିବା

**Kalinga Institute of Social Sciences KISS**  
Deemed to be University  
(Established U/S 3 of UGC Act, 1956)  
Bhubaneswar, Odisha, India

**1st Annual Convocation**  
Virtual Mode

27th June 2021 (Sunday) | Time: 10.00 a.m. | Venue: KIIT Convention Centre, Campus - 6

**Honoris Causa Degrees will be conferred on:**

- Prof. Ganeshi Lal**  
Hon'ble Governor of Odisha
- Shri Girish Chandra Murmu**  
Hon'ble Comptroller and Auditor General of India
- Hon. Swarup Ranjan Mishra**  
Member of Parliament for Kesses Constituency, Kenya and Founding Chairman, Mediheal Group of Hospitals, Kenya
- Shri Bibhu Mohapatra**  
Fashion Designer and Costume Designer, New York

**In the presence of**

- Shri Satya S. Tripathi  
Chancellor
- Dr. Upendra Tripathy  
Pro-Chancellor
- Prof. Deepak Kumar Behera  
Vice-Chancellor

**Chief Guest**  
**Prof. Ganeshi Lal**  
Hon'ble Governor of Odisha

KISS, a fully free and fully residential institute, is the only university exclusively for tribal students.  
Join the programme live from: www.kiss.ac.in  
Watch live on Kalinga TV from 10.00 a.m. onwards















ସମ୍ବଲପୁର, ରବିବାର, ୨୭ ଜୁନ, ୨୦୨୧

ସଂକ୍ଷେପରେ

ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟାକାରୀଙ୍କ ଉପରେ ପୁଣି ଭରସା କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୬୬ (ବ୍ୟୁରୋ): ଶନିବାର ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ନୂତନ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ନିଯୁକ୍ତି କରାଯାଇଛି। ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲା ପାଇଁ ପୁଣି



ଥରେ ବଳନ ସୁପ୍ରିମୋ ତଥା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବନା ପଦନାୟକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟାକାରୀ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଉପରେ ଭରସା କରି ଦାୟିତ୍ୱ ପ୍ରତୀକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ପୁଣି ଥରେ ତାଙ୍କ ଉପରେ ଆସ୍ଥା ପ୍ରକଟ କରି ଦାୟିତ୍ୱ ଦେଇଥିବାରୁ ସେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି, ବିଗତ କିଛି ବର୍ଷ ହେବ ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଜେଡି କର୍ମୀ ଓ ନେତାଙ୍କୁ ଏକତ୍ର କରାଯାଇଛି। ଦୁର୍ଗମ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଭ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ଅଭିଭବନା, କର୍ମୀଙ୍କୁ ନେଇ ଦଳ କିପରି ଆହୁରି ସୁଦୃଢ଼ ହେବ ସେ କେଉଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବ। ପୂର୍ବତନ ଚାର୍ଜର ସଭାପତି ବସନ୍ତ ମିଶ୍ର, ମହିଳା ନେତ୍ରୀ ମମତା ପଣ୍ଡା, ସୁବ୍ରତ ନେତ୍ରୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଥାପା, ଆଇନଜୀବୀ ରାଜିବ୍ ନାଥ ଶତ୍ଟା, ନିଶିକାନ୍ତ ବିଶ୍ୱାଳ, ବିଜେଡି ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ମନୋଜ ମହାପାତ୍ର, ଦଳର ରାଜ୍ୟ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ହାରାଲାଇ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ତାଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଛନ୍ତି।

ପ୍ରସ୍ତାବରେ ଅଟକିଛି ବୁର୍ଲା ରିଂରୋଡ୍

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୬୬ (ବ୍ୟୁରୋ)



ସହରରେ ଗ୍ରାମିକ ସମସ୍ୟା ଦୂର କରିବା ସହ ଯାତାୟତ ସୁବିଧା ପାଇଁ ବୁର୍ଲା ରିଂରୋଡ୍ ନିର୍ମାଣ ଯୋଜନା କରାଯାଇଥିଲା। ୨୦୧୬ ମସିହାରେ ପ୍ରାଥମିକ ଭାବେ ଏ ଦିଗରେ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ୫ବର୍ଷ ପରେ ବି ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇନାହିଁ। ଏଥିପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବଜେଟ୍ ମଧ୍ୟ ମଞ୍ଜୁର ହୋଇ ନ ଥିବା ଜଣାପଡିଛି। ପ୍ରଶାସନର ଆଡ଼ରକିତା ଓ ଅନୁଦାନ ଅଭାବ ଯୋଗୁ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବାରେ ବିଳମ୍ବ ହେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ମହାନଦୀ ତଟରେ ସହରରେ ମହାମା ଗାନ୍ଧୀ ରିଂ ରୋଡ୍ ରହିଛି। ଏହା କଟକର ଛକରୁ ୫୫ନଂ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଲକ୍ଷ୍ମୀଗୁରୁଦା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିଛି। ମହାନଦୀ ଅପରପଟେ ଚାଆଁରପୁରଠାରୁ ବୁର୍ଲା ଅଂଶୋକ ନିବାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆଉ ଏକ ରିଂରୋଡ୍ ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ଯୋଜନା

କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ପୂର୍ବ ବିଭାଗ-୨କୁ ବ୍ୟୟ ଅଟକଳ କରିବାକୁ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ପ୍ରଥମେ ଜମି ମାପତୁପ କରିଥିଲା। ଚାଆଁରପୁରଠାରୁ ଅଂଶୋକ ନିବାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରାୟ ୧୪ କି.ମି. ରୋଡ୍ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ମାପତୁପ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ୪୧ ଏକର ୮୩ ଡେସିମିଲ ଘରୋଇ ଜମି ବିହୀନ ହୋଇଥିଲା। ଏହା ସହ ସରକାରୀ ଜମି ମଧ୍ୟ ରହିଛି। ରିଂରୋଡ୍ ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ଯୋଜନା

୫ ବର୍ଷ ପରେ ବି ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇନାହିଁ

ସେତେ, ଆଇଆଇଏମ୍ ଗୁଆଁ କ୍ୟାମ୍ପସ୍, ଗଙ୍ଗାଧର ମେହେର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଦ୍ୱିତୀୟ କ୍ୟାମ୍ପସ୍, ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ମୁକ୍ତ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ରହିଛି। ଏହା ସହ ଭିମ୍ବାର, ଭିମ୍ବର ତଥା ସମ୍ବଲପୁର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଭଳି ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକ ରହିଛି। ଏହି ରିଂରୋଡ୍ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଗଲେ ଏସବୁ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରୁଥିବା ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଯାତାୟତରେ ସୁବିଧା ହେବ। ଏହା ସମ୍ବଲପୁର ସହରର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ବଢ଼ାଇବାର ସହାୟକ ହେବ। ପର୍ଯ୍ୟଟକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ସୁବିଧା ହେବ। ସେମାନେ ସମଲୋଇ ମନ୍ଦିର, ଉତ୍କଳେଶ୍ୱରୀ ମନ୍ଦିର ଦର୍ଶନ କଲାପରେ ସହଜରେ ବୁର୍ଲା ଯାଇପାରିବେ। ଏ ଚେଷ୍ଟା ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ଶୀଘ୍ର ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ହେଉଛି।

ଭିମ୍ବାରରୁ ୩ ଦଲାଇ ଗିରଫ



ଗିରଫ ୩ ଅଭିଯୁକ୍ତ। ସମ୍ବଲପୁର, ୨୬୬ (ବ୍ୟୁରୋ) ପକ୍ଷରୁ ମିଳିଥିବା ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ପୂର୍ବରୁ ଅନେକ ରୋଗୀ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଠକାମିର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ନେଇ ପୋଲିସ୍‌ରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ଏପରିକି ଶନିବାର ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ କୁଟବ୍ୟାଳୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଛିଡ଼ାହୋଇ ଲୋକଙ୍କୁ ଠକାମି ଚେଷ୍ଟା କରୁଥିଲେ। ଚଳା ଦେଲେ ଉକ୍ତ ସହ ଚିକିତ୍ସାର ସମସ୍ତ ସୁବିଧା କରିଦେବେ ବୋଲି କହୁଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ସାଦା ପୋଷାକରେ ଛପି ଏକ ମାମଲା ଗୁରୁ ହୋଇଛି। ପୋଲିସ୍

ଇବନ୍‌ଦାରୀରୁ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତଦେହ ଜବତ

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଅଫିସ୍, ୨୬୬: ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ସଦର ଥାନା ଲହରୀଗୁଡ଼ା ନିକଟ ଇବନ୍‌ଦାରୀରେ ଭାସୁଥିବା ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ମୃତଦେହକୁ ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ ଶନିବାର ଉଦ୍ଧାର କରିଛି। ମୃତଦେହକୁ ସଦର ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଜବତ କରି ରିବିବାର ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ପଠାଇବ ବୋଲି ଜଣାପଡିଛି। ଏ ନେଇ ଥାନାରେ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା (ନଂ୧୧/୨୧) ଗୁରୁ ହୋଇଛି। ଯୁବକଙ୍କ ଶରୀରର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ କ୍ଷତବିକ୍ଷତ ଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ କେହି ହତ୍ୟାକରି ନଦାରେ ଫିଙ୍ଗିଦେଇଥିବା ସନ୍ଦେହ କରାଯାଉଛି। ମୃତଦେହ ନଦୀପାଣିରେ ଭାସିଆସି ଲହରୀଗୁଡ଼ା କୁଳରେ ଲାଗିଥିବା ନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ପୋଲିସ୍‌କୁ ଜଣାଇଥିଲେ। ସଦର ଥାନା ଆଇଆଇସି ସୁବିଶ୍ୱାତ ମହାନ୍ତି ଓ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମଚାରୀ ପହଞ୍ଚି ଏହାକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ।

କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଅଫିସ୍, ୨୬୬

ବେଳପାହାଡ଼ର ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ନେଇ ଗାଉଁ କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ଭାସ୍କର ପଟ୍ଟେଲଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ପୌର ପରିଷଦ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ଘିଡ଼ାଘାଟଗୁଡ଼ିକ ଖୁଣ୍ଟାନ ଘାଟରେ ଆଉ ଏକ ଶବ୍ଦଦାହ ସ୍ଥାନ ସହିତ ପ୍ରେକ୍ଷାକଣ୍ଠ ନିର୍ମାଣ, ଆସ୍ଥାନୀୟ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ, ଡ୍ରେନେଜ୍ ସମସ୍ୟା ଦୂର କରିବା

ସେ ଏହାର କୌଣସି ସତ୍ୟତାଜନକ ଉଦ୍ଧାର ଦେଇପାରି ନ ଥିଲେ। ପରେ ଉକ୍ତ ଭଡ଼ାଘରୁ ସେପକ୍ଷରୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିଲା। ଏକି ବେଆଇନ୍



ପୌର ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ଦିଆଯାଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟର ତଦନ୍ତ କରାଯାଇ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ ପାଇଁ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ଏ ସହିତ ପୌର ପରିଷଦର ଜଣେ କର୍ମଚାରୀ ୨୦ ସାନିଟେସନ୍ ବାଲ୍‌ବ୍‌ସ୍ ଓ ଏକକ୍ରମେ ବୁର୍ଲା ପାହାଡ଼ର ନେଇ ଏକ ଭଡ଼ାଘରେ ଲୁଚାଇ ରଖିଥିଲେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପଚାରିବାରୁ

ଜିଏମ୍‌ସୁ ମନୋବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗରେ ଜାତୀୟ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୬୬ (ବ୍ୟୁରୋ)

ଗଙ୍ଗାଧର ମେହେର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ (ଜିଏମ୍‌ସୁ) ମନୋବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଜାତୀୟ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବିଭାଗୀୟ ପୁଷ୍ପ ତ. ସିକତା ପଣ୍ଡା ଏଥିରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ବେଙ୍ଗାଲୁରୁସ୍ଥିତ ଜାତୀୟ ମାନସିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଜ୍ଞାନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ପ୍ରଫେସର ଡ. ମନୋଜ ଶର୍ମା ଭର୍ଚୁଆଲରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। କୁଳସଚିବ ଗିରିଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସିଂ, ଉପକୁଳସଚିବ ଡ. ଉମାଚରଣ ପତି, ପିକି କାଉନସିଲ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ମୋହିନ ମହମ୍ମଦ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ନଭସଞ୍ଚାର ଜିଆରେ ଅଧ୍ୟାପିକା, ଅଧ୍ୟାପକ, ଗବେଷିକା, ଗବେଷକ ଓ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ଅଧ୍ୟାପିକା ଡ. ରୁପଶ୍ରୀ ଗୋସ୍ୱାମୀ ଅତିଥି ପରିଚୟ ଦେଇଥିଲେ।

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ପୌରାଞ୍ଚଳରେ ସାନିଟାଇଜ୍ ଆରମ୍ଭ

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଅଫିସ୍, ୨୬୬

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ପୌର ପରିଷଦ ଓ ହମ୍ ସଙ୍ଗଠନର ମିଳିତ ଉଦ୍ୟମରେ ଶନିବାର ପୌରାଞ୍ଚଳ ୮ନଂ. ପ୍ଲଟ ୧ନିଆନାକକୁ ସାନିଟାଇଜ୍ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହାକୁ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଅନୁଷ୍ଠାନ ନରସିଂହ ବିଶ୍ୱପ୍ରିୟା ସେବା ଗ୍ରନ୍ଥର ଗ୍ରନ୍ଥ ଦାପାଳି ଦାସ ପୁଷ୍ପାଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଏମ୍‌ସିଏଲ୍, ପୌର ପରିଷଦ ଓ ବେଦାନ୍ତ କମ୍ପାନୀର ସାନିଟାଇଜ୍ ଗାଡି ନିଯୋଜିତ ହୋଇଛି। ଏହି ଗାଡି ପୌରାଞ୍ଚଳ ପ୍ରତ୍ୟେକ ପ୍ଲଟକୁ ଯାଇ ସାନିଟାଇଜ୍ କରିବ। ଏହା ଏକ ସ୍ୱାଗତଯୋଗ୍ୟ ପଦକ୍ଷେପ ବୋଲି ପୁଷ୍ପାଅତିଥି ଦାସ କହିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ତାପସ ରାୟ ଚୌଧୁରୀ,



ସାନିଟାଇଜ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରୁଛନ୍ତି ପୁଷ୍ପାଅତିଥି। ରଘୁମଣି ପଟ୍ଟେଲ, ସହିତ ଅବସ୍ଥା, ରାଓ, ବାବୁର ସରକାର, ପଦ୍ମ ହରିଶ ଗଣତ୍ରା, ପିରାମନୋହନ ସିଂହ ଯାଦବ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତଥିଲେ।

ଜିଲ୍ଲାରେ ଗୋହତ୍ୟା ରନ୍ଧ ଦାବି

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୬୬ (ବ୍ୟୁରୋ): ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ଗୋହତ୍ୟା ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଦାବି ହୋଇଛି। ଏ ନେଇ ଶୁକ୍ରବାର ସମ୍ବଲପୁର ହାରାଭୂମି ନାଗରିକ ପରିଷଦ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଓ ସଭ୍ୟମାନେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରକାଶ ରାଜଙ୍କୁ ସ୍ଥାନକପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି, ସମ୍ପ୍ରତି ଧନୁପାଳି ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଶତାଧିକ ଗୋହତ୍ୟା କରାଯାଇ ପଶୁମାନଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଚାଲାଇ କରାଯାଇଛି। ଏହା ରୋକିବା ଦିଗରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। ୨୦୧୦ରେ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ସ୍ଥାନରେ ପୋଲିସ୍ ଫାଣ୍ଡି, ଗୋହତ୍ୟା ବିରୋଧରେ ସେତେବେଳା ସୁଖି, ବୁଲା ଗାଈମାନଙ୍କୁ ଘୋଷାକାରରେ ରଖିବା ଲାଗି ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ନିକଟରେ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ନାଗରିକ ପରିଷଦର ସଂଯୋଜକ ଦାମୋଦର କର, ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ପଣ୍ଡା, ଆକାଶ ପଣ୍ଡା, ଭବେଶ ପାଣ୍ଡେ, ପ୍ରଣୟ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ ଓ ବଳରାମ ବେହେରା ସାମିଲ ଥିଲେ।

ଏମ୍‌ସିଏଲ୍ ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଡାଏଲିସିସ୍ ସେଣ୍ଟର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ



ଭର୍ଚୁଆଲରେ ଡାଏଲିସିସ୍ ସେଣ୍ଟର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରାଯାଇଛି। ତଥା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପିକେ ସିହ୍ନା ସେଣ୍ଟରକୁ ଭର୍ଚୁଆଲ କରିଆରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ବୈଷୟିକ ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଓପି ସିଂ, ବିଜ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଜେଆର ବାସୁଦେବନ, କାର୍ମୀକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କେଶବ ରାଓ, ବୈଷୟିକ ପରିଯୋଜକ ଓ ଯୋଜନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବବନ ସିଂ, ପୁଷ୍ପା ସଚିବତା ଅଧିକାରୀ ପିକେ ପଟ୍ଟେଲଙ୍କ ସମେତ ଭର୍ଚୁଆଲ କରିଆରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ବିଶେଷ କରି ପୂର୍ବରୁ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ପୁଷ୍ପାକନ୍ୟରେ ଏକ ଡାଏଲିସିସ୍ କେନ୍ଦ୍ର ରହିଛି। ଏବେ ଦୁଇଟି କେନ୍ଦ୍ରରେ କିର୍ତ୍ତନା ରୋଗୀମାନେ ଯୁବିଧାରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହୋଇପାରିବେ ବୋଲି କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

କେନାଲରେ ବୁଡି ୨ ଶିଶୁ ମୃତ

ରାଉରକେଲା ଅଫିସ୍, ୨୬୬: କେନାଲରେ ବୁଡିଯିବାରୁ ଦୁଇଗଣ୍ଡା ଜିଲ୍ଲା ବ୍ରାହ୍ମଣୀଚରଙ୍ଗ ଥାନା ଅଧୀନ ଲୁଙ୍ଗୋଇବସ୍ତି କେନାଲପଡ଼ାର ଦୁଇ ଶିଶୁଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ମୃତ ଶିଶୁ ଦୁଇ ହେଲେ ଉକ୍ତ ପଡ଼ାର ଅନିସ ଚସ୍ତୋ (୪) ଓ ତ୍ରିବେଦ ମହାନଦିଆ (୨)। ବ୍ରାହ୍ମଣୀ ଚରଙ୍ଗ ପୋଲିସ୍ ଉଭୟଙ୍କ ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ରାଉରକେଲା ସରକାରୀ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ପଠାଇଛି। ପୂଜନ ଅନୁସାରେ, ବେଦବ୍ୟାସ ଲୁଙ୍ଗୋଇବସ୍ତି କେନାଲପଡ଼ାରେ ପ୍ରଦୀପ ମହାନଦିଆ ଓ ବିକ୍ରମ ଚସ୍ତୋଙ୍କ ପରିବାର ସହ ରହିଛି। ଶନିବାର ଅପରାହ୍ଣ ପ୍ରାୟ ୫ଟାରେ ପ୍ରଦୀପଙ୍କୁ ପୁଅ ତ୍ରିବେଦ, ବିକ୍ରମଙ୍କ ପୁଅ ଅନିସ କେନାଲ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଖେଳୁଥିଲେ। ଗୋଟି ଖସିଯିବାରୁ ଉଭୟ କେନାଲରେ ବୁଡି ଯାଇଥିଲେ। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଦୁହେଁ ଘରକୁ ଫେରିବାରୁ ପରିବାର ଲୋକେ ଖୋଜାଖୋଜି କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କୁ ପାଇ ନ ଥିଲେ। ଶୈବ ପାଇଁ ଯାଇଥିବା କେତେକ ଲୋକ ଦୁଇ ଶିଶୁଙ୍କ ମୃତଦେହ କେନାଲରେ ଭାସୁଥିବା ଦେଖି ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ପରିବାର ଲୋକେ ଘରଖାଲ୍ଲକରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଚିହ୍ନଟ କରିଥିଲେ। ଏନେଇ ପୋଲିସ୍ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ଗୁରୁକରିଛି।

ଏ-୧ ଗ୍ରେଡ୍‌ରେ ୫୦ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୨୬୬ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ଶୁକ୍ରବାର ମାଟ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷା ଫଳ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ଏହି ପରୀକ୍ଷାରେ ପାସ କରିଥିବା ମୋଟ ୨୪୫୫ଜଣ ୪୫୫ ଜଣ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଏ-୧ ଗ୍ରେଡ୍‌ରେ ୫୦ଜଣ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ୫୦ଜଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବର୍ଗେଇଁ ରାଜା ଧରଣୀଧର ହାଇସ୍କୁଲର ଛାତ୍ରୀ ସୁଜାତା ପ୍ରଧାନ ମୋଟ ୫୭୨ ନମ୍ବର ରଖି ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରଥମ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ରାଉରକେଲା ସେକ୍ଟର ୬ ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସୁହାନା ନାୟକ ୫୬୧ ନମ୍ବର ରଖି ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଏହି ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ୧୬ଜଣ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ଏ-୧ ଗ୍ରେଡ୍‌ରେ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ୩ ଜଣ, ରାଉରକେଲା ସେକ୍ଟର ୬ ଚିନ୍ମୟ ବିଦ୍ୟାଳୟର ୩ଜଣ, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଅରବିନ୍ଦ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ରର ୫ଜଣ, ରାଉରକେଲା ବିଦେଶୀୟ ଶିକ୍ଷାସଦନର ୨ଜଣ, ବଡ଼ଗୋରୁଆ ହାଇସ୍କୁଲର ୨ଜଣ, ଜଗଦା ପ୍ରଗତି ବିଦ୍ୟାଳୟର ୨ଜଣ, ରାଉରକେଲା ସେକ୍ଟର ୨୦ ଏନଏସି (ଏସିଟି) ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଜଣେ, ଲେପ୍‌ପ୍ରତା କୁଳ

୨୦୨୨ସୁଦ୍ଧା ସମସ୍ତ ଘରକୁ ପାଇପ୍ ଯୋଗେ ଜଳ ଯୋଗାଣ

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଅଫିସ୍, ୨୬୬

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣ ପଟ୍ଟେଲଙ୍କ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ଶନିବାର ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ବୈଠକ ଭର୍ଚୁଆଲ ମାଧ୍ୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନୟନମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ଆର୍ଥିକବର୍ଷ ୨୦୨୦-୨୧ ଓ ୨୦୨୧-୨୨ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମହାମା ଗାନ୍ଧୀ ଜାତୀୟ ଗ୍ରାମୀଣ ନିର୍ମୂଳ କର୍ମନିଯୁକ୍ତି ଯୋଜନା, ଓଡ଼ିଶା ଜୀବିକା ମିଶନ, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଯୋଜନା (ଗ୍ରାମୀଣ), ବିଜୁ ପଙ୍କାଘର ଯୋଜନା, କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଅର୍ଥ କମିଶନ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି ଆର୍ଥିକବର୍ଷ ୨୦୨୦-୨୧ର ଦ୍ୱିତୀୟ ନିଯୁ ଓ ୨୦୨୧-୨୨ ନିମନ୍ତେ ୫୫୦ଟା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଅର୍ଥ କମିଶନ ଓ ୫୮୮ଟା ଅର୍ଥ କମିଶନ ଯୋଜନା (ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଂଶ) ବାବଦକୁ ମିଳିଥିବା ପାଣ୍ଠି ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଓ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ।



ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ଜନପ୍ରତିନିଧି ଓ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ। ସୁରୁରୋପ କରି ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସରୋଜ ସାମଲ ଜିଲ୍ଲାରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଜନକଲ୍ୟାଣକାରୀ ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଗତ ଆର୍ଥିକବର୍ଷରେ ୧୮ଲକ୍ଷ ୬୯ହଜାର ୫୫୫ ଶ୍ରମଦିବସ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରିଛି ବୋଲି ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। କୋଭିଡ୍ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ଜିଲ୍ଲା ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ସଫଳତା ହାସଲ କରିପାରିଛ ବୋଲି

ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ବୈଠକ

କହିଥିଲେ। ୨୦୨୨ସୁଦ୍ଧା ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ସମସ୍ତ ଘରକୁ ପାଇପ୍ ଯୋଗେ ପାନୀୟଜଳ ଯୋଗାଇଦେବା କାର୍ଯ୍ୟର ଅଗ୍ରଗତି ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଜାତୀୟ ଖାଦ୍ୟ ପୁରସ୍କା ଯୋଜନା ଓ ରାଜ୍ୟ ଖାଦ୍ୟ ପୁରସ୍କା ଯୋଜନା ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚାଉଳ ବନ୍ଧନ, ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ସବୁଘରକୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ ପାଇଁ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏଥିରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସାମଲ, ଜିଲ୍ଲା ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ସଂସ୍ଥା ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତପିରାମ ମାଝି, ସାଧ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ବିଧାୟକଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧି ଦାପାଳି ଦାସ, ଦୁର୍ଗାକାନ୍ତ ପ୍ରତିନିଧି ରଘୁନନ୍ଦନ ପଣ୍ଡା, ଦୁର୍ଗାକାନ୍ତର ବିଧାୟକଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧି ବିଶ୍ୱନାଥ ନାୟକ, ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷା ପକ୍ଷିନୀ ପ୍ରଧାନ, ଡିଏଫ୍‌ଓ ଲଳିତ ପାତ୍ର, ସିପିଏମ୍‌ଫ୍ ଡା. ଲାଲମୋହନ ରାଉତରାୟ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ବିକ୍ଷିଣ ପୂର୍ବ ମଧ୍ୟ ରେଳପଥ ବିକ୍ଷିଣ ବିକ୍ଷିପ୍ତି ବିକିଧ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛନ୍ତି। ନ-ଚେଷ୍ଟର ବିକ୍ଷିପ୍ତି ନଂ.: ଏନୱାପି/୧୧/୨୧/୦୯, ଗାନ୍ଧି: ୨୬୬୦୨୧୨୧।

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସମାପାଗାର ନିମମ୍ କ୍ଷେତ୍ର (ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଏକ ଉଦ୍ୟୋଗ) ଆଞ୍ଚଳିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ମୌଳିକ ଲୋକ କଲେକ୍ଟ, କୁଳ-ଏ, ୨୫ ମହଲ, ଭାବନାକଳା ରୋଡ୍, ପାଟଣା-୮୦୦୦୧୧ ଫୋନ୍ ନଂ.- ୦୬୧୨-୨୨୨୫୫୪୯, ୨୨୨୫୫୪୯୧, ୨୨୨୦୭୨୦ ଫାକ୍ସ: ୦୬୧୨-୨୨୨୭୪୪୯















ସଂକ୍ଷେପରେ

ହତ୍ୟା ଉଦ୍‌ଘାଟନା
ଘଟଣା: ୩ ଗିରଫ
ଦେବଗଡ଼, ୨୬/୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଅଶ୍ଳୀଳ ଭାଷାରେ ଗାଳିଗୁଲିକ କରିବା ସହ ତାଙ୍କର ପୁଅମାନଙ୍କୁ ଗାଳିଆରେ ହାଣି ହତ୍ୟା ଉଦ୍‌ଘାଟନାରେ ଦେବଗଡ଼ ଆଦର୍ଶ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଠାକୁରାଣୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି ।

ଧାନବସ୍ତ୍ରା ରଖି ଚାଷୀଙ୍କ ରାସ୍ତାରେ

କୋକସରା, ୨୬/୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ମୋଟେର କରପାଟଣା ରାସ୍ତାର ଗୁନଗୁନିଆ ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପ ଛକ ନିକଟରେ ଶନିବାର ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ନେଇ ଚାଷୀମାନେ ରାସ୍ତା ଅବରୋଧ କରି ଆନ୍ଦୋଳନ କରିଛନ୍ତି ।



କରପାଟଣା ରାସ୍ତାର ଗୁନଗୁନିଆ ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପ ଛକ ନିକଟରେ ଧାନବସ୍ତ୍ରା ରଖି ରାସ୍ତା ଅବରୋଧ କରିଛନ୍ତି । କ୍ରୟ କରିବା ପାଇଁ ନିର୍ଭର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବା ଭିଜେନେରେଟ କରି ଧାନ କ୍ରୟ ପାଇଁ ପଠାଯାଇଛି ।

ଗୋଲାମୁଣ୍ଡାରେ ହେବ ମହୁ ଉତ୍ପାଦନ କେନ୍ଦ୍ର

ଗୋଲାମୁଣ୍ଡା, ୨୬/୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଏଥିଏଚ୍‌ସିଏମ୍ ମହୁମାଛି ବାକ୍ସ, ଚାଷ ଉପକରଣ ସମଗ୍ରା ବନ୍ଧନ ନକଲ ମହୁ

କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ଗୋଲାମୁଣ୍ଡା ବ୍ଲକ ପରିସରରେ ଶନିବାର ଏଥିଏଚ୍‌ସିଏମ୍ ମହୁମାଛି ବାକ୍ସ, ଚାଷ ଉପକରଣ ସମଗ୍ରା ବନ୍ଧନ କରାଯାଇଛି ।



ମହୁ ଉତ୍ପାଦନ କେନ୍ଦ୍ରର ଉଦ୍‌ଘାଟନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଧିକାରୀମାନେ ।

କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଜନ୍ମଦିନରେ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର

ଦେବଗଡ଼, ୨୬/୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.): କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଜନ୍ମଦିନ ଅବସରରେ ଶନିବାର ଦେବଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଭାବପା ସୁବର୍ଣ୍ଣାକାନ୍ତ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଵେଚ୍ଛାକୃତ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି ।

ଶିଶୁକୁ ଜନ୍ମ ଦେଲେ କୋଭିଡ୍ ଆକ୍ରାନ୍ତ ମହିଳା

ନୂଆପଡ଼ା ଅଫିସ୍/ଖଡ଼ିଆଳ, ୨୬/୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଖଡ଼ିଆଳ ବ୍ଲକ୍ ଦାଦ୍ରୀ ପଞ୍ଚାୟତର ରାମପୁର ଗ୍ରାମ ଗାଁରେ ଘଟଣା ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳା କୋଭିଡ୍ ପ୍ରତିରକ୍ତ ହୋଇ ଆଇସୋଲେସନରେ ରହି ଭାବପା କର୍ମୀ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ରକ୍ତଦାନ କରିଥିଲେ ।

ଯନ୍ତ୍ରଣା ହେବା ପରେ ଖଡ଼ିଆଳ ଉପଖଣ୍ଡ ଚିକିତ୍ସାଳୟରୁ ତାହାର ଦଳ ଯାଇ କୋଭିଡ୍ ନିୟମରେ ଚିକିତ୍ସା କରି ପ୍ରସବ କରାଇଥିଲେ ।

ଚୋରି ବାଇକ୍ ଉଦ୍ଧାର: ଜଣେ ଗିରଫ

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୨୬/୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ହେମଗିରି ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଶନିବାର ଏକ ଚୋରି ବାଇକ୍ ଉଦ୍ଧାର କରିଛି । ଏହି ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ୍ ପୁଷ୍ପେଶ୍ଵର ଗ୍ରାମର ହୁଦାନନ୍ଦ ଜାମୁଡ଼ାଲିଆ (୨୨)ଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି ।

ପ୍ରଶାନ୍ତ, ବାସୁଦେବଙ୍କର ଲାଗିବ କୃତ୍ରିମ ହାତଗୋଡ଼

ବିନିକା, ୨୬/୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲାର ପ୍ରଶାନ୍ତ ଓ ବାସୁଦେବଙ୍କ ଶିରୀରରେ ଲାଗିବ କୃତ୍ରିମ ହାତଗୋଡ଼ । ଏଥିପାଇଁ ସମ୍ବଲପୁର ବାଲିବନ୍ଧ ଭିକ୍ଷାପଥ ଥଳଥାନ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନା କୃତ୍ରିମ ବାମ ହାତଗୋଡ଼ ଲଗାଇବା ନେଇ ମାପରୂପ ହେବା ସହ ଆବଶ୍ୟକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି ।



ଥଳଥାନ କେନ୍ଦ୍ରରେ କୃତ୍ରିମ ହାତଗୋଡ଼ ଲାଗିବା ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି ।

ଦେଶୀ ମଦ ଜବତ, ଜଣେ ଗିରଫ

ଦେବଗଡ଼, ୨୬/୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଦେବଗଡ଼ ଥାନା ଅଧୀନ କାଳକାଠ ଗ୍ରାମର ଏକ ନାଲି କଠରେ ମହୁଳି ମଦ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଥିବା ବେଳେ ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ଶନିବାର ତତ୍ତ୍ଵାବଳି କରି ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି ।

ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ସଫଳ ପାଇଁ ଆଲୋଚନା



ସିନାପାଲି ରେଞ୍ଜି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ର ଗୋଦାମ ଗୃହ ପରିସରରେ ବୈଠକ ଚାଲିଛି ।

ବୌଦ୍ଧ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି ବୈଠକ

ବୌଦ୍ଧ, ୨୬/୬ (ସ୍ଵ.ପ୍ର.)

ବୌଦ୍ଧ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟିର ବୈଠକ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ତଥା ଦେବୋତ୍ତର ଅଧିକାରୀ ଅଶ୍ଵିନୀ କୁମାର ମେହେରଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି ।

ଅନେକ ଦେବାଦେବୀଙ୍କ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ଓ ମୂର୍ତ୍ତି ସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ପୂଜାବିଧି ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା ।

କୁତ୍ରା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ: ଏ୨ ଗ୍ରେଡ଼ରେ ୪ ଜଣ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ

କୁତ୍ରା, ୨୬/୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ମାଟ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷା ଫଳ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ବେଳେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା କୁତ୍ରା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ୧୪୭ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୧୪୬ ଜଣ ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରେଡ଼ରେ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛନ୍ତି ।

ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ବାଇକ୍ ଆରୋହୀ ମୃତ

ଲକ୍ଷ୍ମଣାପଡ଼ା, ୨୬/୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଚାନ୍ଦିପୋଷ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ୧୪୩ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥର କୁଚେରତା ଛକ ନିକଟରେ ଏକ ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ ଜଣେ ବାଇକ୍ ଆରୋହୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି ।

କଳାହାଣ୍ଡି ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟ ଅର୍ଥଶାସ୍ତ୍ର ବିଭାଗ ଜାତୀୟ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର

ଭବାନୀପାଟଣା, ୨୬/୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

କଳାହାଣ୍ଡି ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟର ଅର୍ଥଶାସ୍ତ୍ର ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କରୋନା ମହାମାରୀରେ ଅପ୍ରଭାବିତ ଦାବୀ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ଜଗତକରଣ ଭାରତ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଭର୍ତ୍ତିଆଳ ଜାତୀୟ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା ।

ଆବାହକ ତଥା ଅର୍ଥଶାସ୍ତ୍ର ବିଭାଗ ମୁଖ୍ୟ ଡ. ଶେଷଦେବ ସୁନା ଅତିଥି ପରିଚୟ ଦେଇଥିଲେ ।

ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ କଳାକାରଙ୍କୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ୨୬/୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

କରୋନା ମହାମାରୀ ଯୋଗୁ ଅନେକ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ଜୀବିକା ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛି ।



ଲୋକ କଳାକାରମାନଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଛି ।

ଜିଲ୍ଲାର ବିଶିଷ୍ଟ କଳାକାରମାନେ ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ ଚର୍ଚ୍ଚା କରି କଳାକାରମାନଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା ।







# କ୍ୟାରିଅର ରିଜୋଲ୍ୟୁଶନ୍

ଦିନେ ନୁହେଁ କି ମାସେ ନୁହେଁ, ବର୍ଷେ ବିତି ଆଇ ରୋଟିଏ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଛି କରୋନା ମହାମାରୀ। ଏମିତିରେ ଦିନକୁ ଦିନ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତ ଉପରେ ଯେମିତି ମାଡ଼ିଯାଉଛି କଳାବାଦଳ। ସ୍କୁଲ କଲେଜ ବନ୍ଦ ସାଙ୍ଗକୁ ପରୀକ୍ଷା ନ ହେବା ଅନେକଙ୍କୁ କରିଛି ପ୍ରଭାବିତ। ତା'ଛଡ଼ା ବିନା ପରୀକ୍ଷାରେ ମୁକ୍ତ ୨ ଏବଂ ମାଟ୍ରିକ୍ ପରୀକ୍ଷାର ରେଜଲ୍ଟକୁ ନେଇ ମଧ୍ୟ ଅସନ୍ନତ ଅନେକେ। ସେହିପରି ମୁକ୍ତ ୩, ପିଇ, ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ହାୟର ଷ୍ଟଡି ହେଉ କିମ୍ବା ବିଭିନ୍ନ ଜବ୍ ଇଣ୍ଟରଭ୍ୟୁ ଲାଗି ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବା ମୁବତ୍ତାମୁବକମାନେ ନିଜ ଭବିଷ୍ୟତକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତାରେ। ହେଲେ ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଅଳ୍ପସୁଆମି କରିବା କିମ୍ବା ନିଜ ଲକ୍ଷ୍ୟପଥକୁ ଓହରିଯିବା ବୁଦ୍ଧିମତ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟ ନୁହେଁ। ତେଣୁ ନିଜ ଭବିଷ୍ୟତକୁ ଉତ୍ତମ କରିବା ଲାଗି ଏକ କ୍ୟାରିଅର ରିଜୋଲ୍ୟୁଶନ୍ ରହିବା ନିହାତି ଆବଶ୍ୟକ...



**ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ସର୍ବଦା ଉଚ୍ଚାଭିଳାଷୀ । ନିଜ ଭବିଷ୍ୟତ ଗଠନକୁ ନେଇ ସେମାନଙ୍କ ମନରେ ଥାଏ ଅନେକ ସ୍ୱପ୍ନ । କେବେ କେବେ ପରିବେଶ ଏବଂ ପରିସ୍ଥିତି ସେମାନଙ୍କୁ ଏକ ଅନିଶ୍ଚିତ ଭବିଷ୍ୟତର କଠିନ ପରୀକ୍ଷା ମଧ୍ୟରେ ରାତି କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରେ । ହେଲେ ଏସବୁରେ ହାର ନ ମାନି ଯେଉଁମାନେ ଦୃଢ଼ ମନୋବଳ ରଖି ଆଗକୁ ବଢ଼ିବାର ମାର୍ଗ ଖୋଜି ନିଅନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କ ଲାଗି କ୍ୟାରିଅରରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବା ହୋଇପାଏ ସହଜ...**



ଚନ୍ଦନ



ଜ୍ୟୋତିର୍ମୟା



ସୁମିତ୍ରା

ଆଗକୁ ବଢ଼ିବା ସହଜ ହେବ । ତେଣୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟକୁ ଆଦୌ ଅଯଥାରେ ନଷ୍ଟ ନ କରି ନିଜର ଜ୍ଞାନର ପରିସର ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ । ଏଥିପାଇଁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଲକ୍ଷ୍ୟନେତ୍ର ଏକ ବଳିଷ୍ଠ ମାଧ୍ୟମ । ଆପଣ ଗାହଲେ ନିଜ କ୍ୟାରିଅର ସ୍ୱପ୍ନ ସାକାର କରିବା ଲାଗି କ'ଣ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ବିଭିନ୍ନ କ୍ୟାରିଅର କାଉନ୍ସିଲରଙ୍କ ମତାମତ ବି ଅନୁଲୋଚନାରେ ନେଇପାରିବେ । ଯାହାକି ଆପଣଙ୍କୁ ନିଜକୁ ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ସରଳ ହୋଇପାରିବ ।

**କ'ଣ କରନ୍ତି ଏମାନେ...**  
 ରହୁଛି କ୍ୟାରିଅର ଚିନ୍ତା: ବର୍ତ୍ତମାନ ପୂର୍ବ ଭେଦଭେଦ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ମନସ୍ତତ୍ତ୍ୱ ବିଜ୍ଞାନର ଶେଷ ବର୍ଷ ଛାତ୍ରୀ । କଟକରେ ରହି ପଢ଼ା ସହ ବିଭିନ୍ନ କମ୍ପ୍ୟୁଟିଂ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଥିଲି । ହେଲେ କରୋନା ପାଇଁ କଲେଜ ବନ୍ଦ ହେବା ପରେ ପଢ଼ାରେ ଅନେକ ଅସୁବିଧା ହେଉଛି । ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଘରେ ରହିବା ଯୋଗୁ ପଢ଼ା ରୁଟିନରେ କିଛିମାତ୍ରାରେ ଅବହେଳା ହୋଇଯାଇଛି । ହେଲେ ପରିସ୍ଥିତି ସହ ଡାକ ମିଳାଇ ଚଳିବାକୁ ହେବ । ତେଣୁ ନିଜ କ୍ୟାରିଅର ପାଇଁ ଚିନ୍ତା ରଖୁଥିବା ଘରେ ରହି ପ୍ରାୟତଃ ଚଳାଇଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ମାକେଟ୍ ବନ୍ଦ ଥିବାରୁ କମ୍ପ୍ୟୁଟିଂ ବନ୍ଦ କରି ହେଉନାହିଁ । ତେଣୁ ସାଙ୍ଗମାନେ ପରସ୍ପରର ବହି ଅଦଳ ବଦଳ କରି ପଢ଼ନ୍ତୁ । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଅନୁଲୋଚନା କ୍ଲାସ୍ ମଧ୍ୟ ସାହାଯ୍ୟ ନେଉଛି । ଆଗକୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ନିୟୁତ୍ତି ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ତେଣୁ ପଢ଼ାରେ ଅବହେଳା ନ କରିବା ପ୍ରତି ସର୍ବଦା ଯତ୍ନଶୀଳ ରହୁଛି ।

— ସୁମିତ୍ରା ବଳେଇ, ପୁରୀ ଭଲ ମିଳିବାର ଆଶା ରହିଛି: ଏକ



ଭଲ କ୍ୟାରିଅର ରହିବାକୁ ସମସ୍ତଙ୍କର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଥାଏ । ହେଲେ ଏହି ମାର୍ଗ ଏତେ ସହଜ ନୁହେଁ, କାରଣ ଏଥିରେ ଅନେକ ବାଧାବିଘ୍ନ ଥାଏ । ଠିକ୍ ଯେମିତି ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଜ୍ଞାନର ଶେଷ ବର୍ଷ ଛାତ୍ରୀ । କଟକରେ ରହି ପଢ଼ା ସହ ବିଭିନ୍ନ କମ୍ପ୍ୟୁଟିଂ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଥିଲି । ହେଲେ କରୋନା ପାଇଁ କଲେଜ ବନ୍ଦ ହେବା ପରେ ପଢ଼ାରେ ଅନେକ ଅସୁବିଧା ହେଉଛି । ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଘରେ ରହିବା ଯୋଗୁ ପଢ଼ା ରୁଟିନରେ କିଛିମାତ୍ରାରେ ଅବହେଳା ହୋଇଯାଇଛି । ହେଲେ ପରିସ୍ଥିତି ସହ ଡାକ ମିଳାଇ ଚଳିବାକୁ ହେବ । ତେଣୁ ନିଜ କ୍ୟାରିଅର ପାଇଁ ଚିନ୍ତା ରଖୁଥିବା ଘରେ ରହି ପ୍ରାୟତଃ ଚଳାଇଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ମାକେଟ୍ ବନ୍ଦ ଥିବାରୁ କମ୍ପ୍ୟୁଟିଂ ବନ୍ଦ କରି ହେଉନାହିଁ । ତେଣୁ ସାଙ୍ଗମାନେ ପରସ୍ପରର ବହି ଅଦଳ ବଦଳ କରି ପଢ଼ନ୍ତୁ । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଅନୁଲୋଚନା କ୍ଲାସ୍ ମଧ୍ୟ ସାହାଯ୍ୟ ନେଉଛି । ଆଗକୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ନିୟୁତ୍ତି ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ତେଣୁ ପଢ଼ାରେ ଅବହେଳା ନ କରିବା ପ୍ରତି ସର୍ବଦା ଯତ୍ନଶୀଳ ରହୁଛି ।

— ସୁମିତ୍ରା ବଳେଇ, ପୁରୀ ଭଲ ମିଳିବାର ଆଶା ରହିଛି: ଏକ



ଭଲ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ମିଳିବ ବୋଲି ଆଶା ରହିଛି ।  
 — ଚନ୍ଦନ ମିତ୍ତା (ବନରପୁର, ଜଗତସିଂହପୁର)  
 ଉଦ୍ୟମ କାରିରଖୁବା ଆବଶ୍ୟକ: ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିକୂଳ ପରିସ୍ଥିତିର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ମଣିଷ ନିଜର ଲକ୍ଷ୍ୟସ୍ୱପ୍ନରେ ପହଞ୍ଚିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରି ରଖିବା ଆବଶ୍ୟକ । କରୋନାରେ ଅର୍ଥନୀତି ସହ ଶିକ୍ଷା

- ଏ ସପ୍ତାହର ପ୍ରଶ୍ନ**
- ୧- ପୃଥିବୀର ପ୍ରଥମ କାଠି ସାତେଲାଇଭର ନାମ..... ଏବଂ ଏହା .....
  - ୨- କୋଭିଡରେ ଏକମାତ୍ର ରୋଗରାଶି ସର୍ବସାଧାରଣ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ବିପଦ ପରିବାରକୁ ଏଲକ୍ସ ଟଙ୍କା ସହାୟତା ରାଶି ଯୋଗାଇଦେବାକୁ .....
  - ୩- ଯେଲୋ ଗୋଲ୍ଡ ଟ୍ରାଏ ଏକ ପ୍ରକାରର..... ?
  - ୪- ଭାରତର ପ୍ରଥମ ପବ୍ଲିକ୍ ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକ୍ ଗାଡ଼ିର ନାମ..... ?
  - ୫- 'ପଥେର ପାଞ୍ଚାଳୀ' ଉପନ୍ୟାସ.....ଙ୍କ ଆତ୍ମଜୀବନୀ ।

**ଗତ ଥରର ଉତ୍ତର**

୧ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଯୋଜନା

୨ ଇସ୍ରାଏଲ

୩ ୧୫

୪ ସାନିଟ୍

**ଉତ୍ତରଦାତା**

ପ୍ରେମସାଗର ବଳବନ୍ତରା, ଖୋର୍ଦ୍ଧା	ଦିବାକର ବେହେରା, ଭଦ୍ରକ	ସଂଗ୍ରାମ କେଶରୀ ସାହୁ, ନୟାଗଡ଼	ଦିବାକର କୁମାର ସାହୁ, ନୟାଗଡ଼
------------------------------	----------------------	----------------------------	---------------------------

ପୂର୍ତ୍ତନ: ଆଗାମୀ ଆଶା ପୂର୍ଣ୍ଣ ପାଇଁ ଲେଖା ଓ ପଠେଇ ପଠାଇବା ଲାଗି  
 ଇ-ମେଲ୍ ଠିକଣା: dharitriagamiasha@gmail.com

**୧୦**

**ପୃଥିବୀର ସବୁଠୁ ଶକ୍ତ ଧାତୁ**

୧..... ଚଳସ୍ପନ୍ଦ  
 ୨..... କ୍ରୋମିଅମ୍  
 ୩..... ଚିନିଅମ୍  
 ୪..... ଗୋଡାଲିନିଅମ୍  
 ୫..... ଆଇରନ୍  
 ୬..... ଭାନାଡିଅମ୍  
 ୭..... ଲୁଟେଟିଅମ୍  
 ୮..... ଜିକୋନିଅମ୍  
 ୯..... ଓଡ଼ିଅମ୍  
 ୧୦..... ଗାଞ୍ଜିଅମ୍

**ଜାଣନ୍ତୁ ବୁନିଆ**

## ଅଙ୍ଗକୋର ଓଡ଼ିଶା ପର୍ଯ୍ୟଟନ

ଆମ ଦେଶରେ ପ୍ରତିଟି କୋଣ ଅନୁକୋଣରେ ରହିଛି ଅନେକ ଛୋଟ ବଡ଼ ମନ୍ଦିର । ହେଲେ ଆପଣ ଜାଣନ୍ତି କି, ପୃଥିବୀର ସବୁଠାରେ ବଡ଼ ହିନ୍ଦୁ ମନ୍ଦିର ରହିଛି କମ୍ପୋଡିଆରେ, ଯାହାର ନାମ ଅଙ୍ଗକୋର ଓଡ଼ିଶା । ଆସନ୍ତୁ ଜାଣିବା ଏହା ସମ୍ପର୍କରେ କିଛି ରୋଚକ ତଥ୍ୟ...



କମ୍ପୋଡିଆର ସିମ୍ ରିପ୍ ସହରରେ ମିଳାଇ ନଦୀ ତଟରେ ରହିଛି ୪୦୦ ଏକର ପରିମିତ ଏହି ଦୀର୍ଘ ଭବ୍ୟ ମନ୍ଦିର, ଯାହାକି ପୃଥିବୀର ସବୁଠାରେ ବଡ଼ ମନ୍ଦିରର ମାନ୍ୟତା ପାଇଛି ।  
 ଦ୍ୱାଦଶ ଶତାବ୍ଦୀରେ ନିର୍ମିତ ଏହି ମନ୍ଦିରର ପ୍ରକୃତ ନାମ ବରାହ ବିଷ୍ଣୁଲୋକ କିମ୍ବା ପରମ ବିଷ୍ଣୁଲୋକ ହୋଇଥିଲେ କିମ୍ବା ଏହା ଅଙ୍ଗକୋର ଓଡ଼ିଶା ନାମରେ ବିଖ୍ୟାତ । କମ୍ପୋଡିଆ ଭାଷାରେ ଅଙ୍ଗକୋର ଅର୍ଥ ସହର ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ଅର୍ଥ ମନ୍ଦିର । ଅର୍ଥାତ୍ ଅଙ୍ଗକୋର ଓଡ଼ିଶା ହେଉଛି ମନ୍ଦିରର ସହର ।  
 ମୁନେସ୍କୋର ଓଡ଼ିଶା ହେଉଛି କମ୍ପୋଡିଆରେ ୧୯୯୨ରେ ଘାଣ୍ଟି ପାଇଛି ।  
 କୁହାଯାଏ ଏହି ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ହେଁ ଏହା ଅଙ୍ଗକୋର ଓଡ଼ିଶା ନାମରେ ବିଖ୍ୟାତ । କମ୍ପୋଡିଆ ଭାଷାରେ ଅଙ୍ଗକୋର ଅର୍ଥ ସହର ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ଅର୍ଥ ମନ୍ଦିର । ଅର୍ଥାତ୍ ଅଙ୍ଗକୋର ଓଡ଼ିଶା ହେଉଛି ମନ୍ଦିରର ସହର ।  
 ମୁନେସ୍କୋର ଓଡ଼ିଶା ହେଉଛି କମ୍ପୋଡିଆରେ ୧୯୯୨ରେ ଘାଣ୍ଟି ପାଇଛି ।  
 କୁହାଯାଏ ଏହି ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ହେଁ ଏହା ଅଙ୍ଗକୋର ଓଡ଼ିଶା ନାମରେ ବିଖ୍ୟାତ । କମ୍ପୋଡିଆ ଭାଷାରେ ଅଙ୍ଗକୋର ଅର୍ଥ ସହର ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ଅର୍ଥ ମନ୍ଦିର । ଅର୍ଥାତ୍ ଅଙ୍ଗକୋର ଓଡ଼ିଶା ହେଉଛି ମନ୍ଦିରର ସହର ।  
 ମୁନେସ୍କୋର ଓଡ଼ିଶା ହେଉଛି କମ୍ପୋଡିଆରେ ୧୯୯୨ରେ ଘାଣ୍ଟି ପାଇଛି ।  
 କୁହାଯାଏ ଏହି ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ହେଁ ଏହା ଅଙ୍ଗକୋର ଓଡ଼ିଶା ନାମରେ ବିଖ୍ୟାତ । କମ୍ପୋଡିଆ ଭାଷାରେ ଅଙ୍ଗକୋର ଅର୍ଥ ସହର ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ଅର୍ଥ ମନ୍ଦିର । ଅର୍ଥାତ୍ ଅଙ୍ଗକୋର ଓଡ଼ିଶା ହେଉଛି ମନ୍ଦିରର ସହର ।



## ସୁବାସନାରେ କରୋନା ସତର୍କତା

ସର୍ବପ୍ରଥମେ ଦିନଚର୍ଯ୍ୟା ତଥା ଜୀବନଶୈଳୀ ଠିକ୍ କରିବା ପ୍ରତି ବିଶେଷ ଧ୍ୟାନ ଦେବା ଆବଶ୍ୟକ । ସକାଳୁ ଉଠି ନିତ୍ୟକର୍ମ ସାରି କଞ୍ଚିତ ପୂର୍ଣ୍ଣକିରଣରେ ଛିଛି ସମୟ ଯୋଗ, ବ୍ୟାୟାମ କରନ୍ତୁ । ଏହା ମନ,

**ବର୍ତ୍ତମାନ ମହାମାରୀ କରୋନାର ଭୟାବହ ବାତାବରଣ ଭିତରେ ସୁବାସନାରେ ଯତ୍ନଶୀଳ ବିହୀନ ନୀରୋଗ ଜୀବନ ଓ ଉତ୍ତମ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରକ୍ଷା ପାଇଁ ଶରୀରରେ ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧି କରିବା ସବୁଠୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ତେବେ ଏଥିପାଇଁ କ'ଣ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ଜାଣି ରଖନ୍ତୁ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ...**



ମସ୍ତିଷ୍କକୁ ଚାପପୁଣ୍ଡ ରଖିବା ସହ ଶରୀରକୁ ଫିଟ୍ ରଖିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ । ସକାଳୁ ୭-୮ଟା ମଧ୍ୟରେ ଜଳଖିଆ ଖାଆନ୍ତୁ ।  
 ତେଲ, ମସଲାଯୁକ୍ତ ଖାଦ୍ୟ, ଫାଷ୍ଟଫୁଡ୍ ଆଦି ନ ଖାଇ ସୁସ୍ଥ ମାତ୍ରାରେ ବିଶେଷକରି ଘରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଖାଦ୍ୟ ଖାଆନ୍ତୁ । ପ୍ରତିଦିନ ଖାଦ୍ୟ ଚାଳିକାରେ ତରକା ପରିପରିବା, ରତ୍ନଭିଜି ପରିବା, ଫଳ ଆଦିକୁ ସାମିଲ କରନ୍ତୁ । ଏସବୁରେ ଥିବା ପଲିଫିନୋଲ୍ସ, ପ୍ଲାନେନ-ଏକ୍ସ, ଆଣ୍ଟି ଅକ୍ସିଡାଣ୍ଟ, ବିଟା କେରୋଟିନ୍, ବିଭିନ୍ନ ଭିଟାମିନ୍, ମିନେରାଲ୍ସ ଆଦି ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧି ଲାଗି ଦେଖି ଉପକାରୀ । ରାତ୍ର ଭୋଜନରେ ଆମିଷ ନ ଖାଇବା ଭଲ ।  
 ଧୂମପାନ ଏବଂ ଆଲକହଲ୍ ସେବନଠାରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦୂରେଇ ରୁହନ୍ତୁ ।  
 ହାତକୁ ଭଲ ଭାବେ ଧୁଅନ୍ତୁ । ଗରମ ଲୁଣି ପାଣିରେ କୁଳି କରନ୍ତୁ । ପୁସ୍ତିକାପତ୍ର,  
 କୁଆଣି, ପିପରମେଞ୍ଚ ପକାଇ ପାଣି ପୁଷ୍ଟାକ୍ଷେପ୍ ନିଅନ୍ତୁ ।  
 ୫ଟି ଚୁଲିପାପତ୍ର, ୩ଟି ଗୋଲମରିଚ, ୫ଗ୍ରାମ୍ ଅବା ବା ଶୁଣ୍ଠି, ୧ଟି ପିପ୍ପଳି, ଗୁଜୁତି, ଖଣ୍ଡେ ଡାଲଚିନି, ହଳଦୀ, ୩ ଗ୍ରାମ୍ ଅଶ୍ୱଗନ୍ଧା ମିଶାଇ ଗୁଣ୍ଡକରି ପାଣିରେ ପୁଷ୍ଟାକ୍ଷେପ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ଏକ କପ୍ ଲେଖାଏ ଦିନକୁ ୩ ଥର ପିଅନ୍ତୁ ।  
 ୧ ଗ୍ରାମ୍ କ୍ଷୀର ସହ ୧୦ ଗ୍ରାମ୍ ହଳଦୀଗୁଣ୍ଡ ମିଶାଇ ପିଅନ୍ତୁ ।  
 ସର୍ବୋପରି ସାମାଜିକ ଦୂରତା ରକ୍ଷାକରିବା, ମାଝ ପିନ୍ଧିବା, ନିହାତି ଆବଶ୍ୟକ ନ ଥିଲେ ଘରୁ ନ ବାହାରିବା ଭଳି ବିଭିନ୍ନ ନିୟମାବଳୀ ମାନିବା ଆବଶ୍ୟକ ।

— ଡା. ସୁପ୍ରେମ୍ ପଣ୍ଡା ରାଜବେଦ୍ୟ









ସଂକଳନପୁର, ରବିବାର, ୨୭ ଜୁନ, ୨୦୨୧

ଧାନ କିଣାବିକାରେ ଜଟିଳ ସ୍ଥିତି

ଧାନ ଉତ୍ତୁନ, ଗୋରୁ ଖାଉଛନ୍ତି

ବାବୁଲୁଙ୍କ ଚିକିତ୍ସାରେ ଅଧିକ ବାଧକ

ସୋନପୁର, ୨୭।୬(ନି.ପ୍ର.): ସୋନପୁର ସହରର ତେଲନଦୀ ବ୍ରିଜ୍ ପାର୍ଶ୍ୱରୁ ବେଧଧକ୍ଷଣରେ କିଛି ମାସ ଧରି ହେଉଥିବା ବାଲି ଉତ୍ତୋଳନ ହେଉଥିଲା। ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଖବର ପ୍ରକାଶ ପରେ ଶନିବାର ପୂର୍ବାହ୍ନିରେ ସୋନପୁର ତହସିଲ ପକ୍ଷରୁ ତହସିଲଦାରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଗୋଟିଏ ଟାଣ୍ଡର ଟ୍ରାକ୍ଟର ଯୋଗେ ବାଲି ଉତ୍ତୋଳନ କରାଯାଇଥିଲା। ବାଲି ଚୋରା ବାଲାଣ୍ଟ କରୁଥିବା ୨ଟି ହକ୍ସା ଓ ୨ଟି ଟ୍ରାକ୍ଟରକୁ ମୋଟ ୧ଲକ୍ଷ ୯୯ହଜାର ଆଦାୟ କରାଯାଇଛି। ତହସିଲଦାର ନବାନ କିଶୋର ପାଠା, ଅତିରିକ୍ତ ତହସିଲଦାର ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ମେହେର ଓ ରାଜସ୍ୱ ନିରୀକ୍ଷକ ସୁଧାଋ କୁମାର ପାଣିଆ ପ୍ରମୁଖ ତତ୍ତ୍ୱାବଳିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ବାଲି ଉତ୍ତୋଳନ ତହସିଲ ପକ୍ଷରୁ ସରକାରୀ ଭାବେ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରାଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ ନବାନ କିଶୋର ଶତାଧିକ ଟ୍ରାକ୍ଟର ଉତ୍ତୋଳନ ହେଉଛି। ମଝିରେ କିଶୋର ଆଦାୟ ହେଉଥିଲେ ହେଁ ଚୋରାଚାଲାଣ ଉପରେ ରୋକ ଲାଗୁନା। ଏହାପୁରା ସରକାରଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ୟକ୍ରମ ଲାଗୁ କରିବାକୁ ଶକ୍ତି ହେଉଛି।

ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଜଟିଳ ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଏବେ ମଧ୍ୟ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ମଣ୍ଡଳ ସମେତ ଚାଷୀଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ର, ଖଜାରେ ଲକ୍ଷାଧିକ ବସ୍ତା ଧାନ ପଡ଼ିବାର ସ୍ଥିତି ରହିଛି। ମଝିରୁ ଧାନ ଉତ୍ତୁନ ଥିବାରୁ ବର୍ଷାରେ ଭିଜି ନଷ୍ଟ ହେଉଛି। ଚାଷୀ ସେହି ଧାନକୁ ଖଜା, ରାସ୍ତାରେ ଶୁଖାଇବାରେ ଲାଗିଛି। ତଥାପି ଚାଷୀଙ୍କ ଧାନ ବିକ୍ରି ହୋଇପାରୁ ନାହିଁ। ରାସ୍ତାରେ ପଡ଼ିଥିବା ଧାନକୁ ଗୋରୁ ଖାଉଛନ୍ତି। ଶନିବାର ଅତୀତର ମଝି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରାସ୍ତାରେ ଚାଷୀମାନେ ଶୁଖାଇଥିବା ଧାନକୁ ଗୋରୁ ଖାଉଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା।



ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଅତୀତର ମଝି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରାସ୍ତାରେ ଚାଷୀ ଶୁଖାଇଥିବା ଧାନକୁ ଗୋରୁ ଖାଉଛନ୍ତି।

ଜିଲ୍ଲାରେ ୭ରୁ ୧୦ହଜାର ଚାଷୀ ପ୍ରାୟ ୧୦ଲକ୍ଷ ବସ୍ତା ଅମଳ ଧାନ ବିକ୍ରି କରି ପାରୁନାହାନ୍ତି ଏବଂ ଖୋଲା ଆକାଶରେ ପଡ଼ି ନଷ୍ଟ ହେବାରେ ଲାଗିଛି ବୋଲି ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି। ଆଉ ଜଣେ ଚାଷୀନେତା ଏକାଦଶିଆ ସାହୁ କହିଛନ୍ତି, ଏଥର ଧାନ ଭଲ ହୋଇଥିଲା। ଗତବର୍ଷର ଯଦି ଏବର୍ଷ ଭରଣା ହେବ ବୋଲି ଚାଷୀ ଆଶା ବାନ୍ଧିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଏବେ ସମସ୍ତ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଖୋଲା ଆକାଶରେ ଧାନ ଖାଉଥିବା ଚାଷୀଙ୍କୁ ସେହି ଆଶା ଧୂଳିସାଜ ହୋଇଗଲା। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟ ଜିଲ୍ଲା ଯୋଗାଣ ଅଧିକାରୀ ରଜନୀକାନ୍ତ ଦାଶଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ମୋବାଇଲ୍ ନମ୍ବର ୯୪୩୮୧୨୦୦୦୩୩୩୩ ଯୋଗାଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ମୋବାଇଲ୍ ସୁଇଚ୍ ଅଫ୍ ଥିବାରୁ ତାଙ୍କ ମତାମତ ମିଳିପାରୁନାହିଁ।



ବାବୁଲୁଙ୍କ ଚିକିତ୍ସାରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି।

ବୌଦ୍ଧ ବୁଦ୍ଧ ଖଳିଆପାଲି ପଞ୍ଚାୟତର ଖଳିଆପାଲି ଗାଁରେ ରୁହନ୍ତି ବାବୁଲୁ ଦାଶ(୪୦)। ସ୍ତ୍ରୀ ଯଶୋବତୀ ଓ ମା'ଙ୍କୁ ନେଇ ତାଙ୍କ ପରିବାର। ବାବୁଲୁ ଏବେ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ରୋଗରେ ପଡ଼ିତ ହୋଇ ଖଟିଆରେ ପଡ଼ିବାର ସ୍ଥିତିରେ ପଡ଼ି ପୁଲ୍ଲୀ କରିଆସୁଥିଲେ। ମାତ୍ର ରୋଗରେ ପଡ଼ିତ ହେବା ଦିନରୁ ମିଳି ପୁଲ୍ଲୀ କରି ପାରୁନାହାନ୍ତି। ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ ଗ୍ରାମପୁ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ କରାଯାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ମୋବାଇଲ୍ ସୁଇଚ୍ ଅଫ୍ ଥିବାରୁ ତାଙ୍କ ମତାମତ ମିଳିପାରୁନାହିଁ।

ବାର୍ଦ୍ଧକ ସଂଘର ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ

ସର୍ବତଳା, ୨୭।୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ସର୍ବତଳା ବୁଦ୍ଧ ବାର୍ଦ୍ଧକ ସଂଘ ତରଫରୁ ସେଲେକ୍ସ ଖୋଲିବା ପାଇଁ ତହସିଲଦାରଙ୍କୁ ଜରିଆରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। କରୋନା ମହାମାରୀ ଯୋଗୁ ଗତବର୍ଷ ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସରୁ ସମସ୍ତ ସେଲେକ୍ସ ବନ୍ଦ ହୋଇଛି। ଫଳରେ ସେଲେକ୍ସ ଦୋକାନୀମାନେ ନିଜ ପରିବାର ଚଳାଚଳ ସହ ଦୋକାନ ଉତ୍ପାଦନ ଅତ୍ୟନ୍ତ କଷ୍ଟକର ହୋଇପଡ଼ିଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଠାରୁ ଦୋକାନୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଯୋଗାଣ କରିଥିବା ବେଳେ ବାର୍ଦ୍ଧକମାନଙ୍କୁ କୌଣସି ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇନାହିଁ। କରୋନା ଗାଢ଼ତ ଲାଭର ଅନୁସାରେ ସମସ୍ତ ସେଲେକ୍ସ ଖୋଲିବାକୁ ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ ସହ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଦେବାକୁ ସର୍ବତଳା ବାର୍ଦ୍ଧକ ସଂଘ ଦାବି କରିଛି। ସଂଘ ସଭାପତି ଶଶିଋ ବନ୍ଦୁ ବାର୍ଦ୍ଧକ, ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ପଣ୍ଡାଙ୍କୁ ପ୍ରମୁଖ ତହସିଲଦାରଙ୍କ ଅନୁମତିରେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ବରିଷ୍ଠ ରାଜସ୍ୱ ସହାୟକ ସଂସ୍ଥାକୁ ସାହୁ ଓ କନିଷ୍ଠ ରାଜସ୍ୱ ସହାୟକ ସଞ୍ଚାର କୁମାର ନାଗଙ୍କ ଜରିଆରେ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

ଅନଶନରେ ଚାଷୀ, ମିଲୁନି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି

ବରଗଡ଼ ଅଫିସ୍, ୨୭।୬: ଧାନ ଉଠାଣ ଦାବି ନେଇ ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବରପାଲି ତହସିଲରେ ଚାଲିଥିବା ଚାଷୀଙ୍କ ଅନଶନ ଶନିବାର ତୃତୀୟ ଦିନରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଚାଷୀ ଘନ ପ୍ରଧାନ ବୁଦ୍ଧତର ଦିନରେ ପଡ଼ିବାରୁ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପରାମର୍ଶକ୍ରମେ ସେ ଶଯ୍ୟାଶାୟୀ ଅଛନ୍ତି। ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶାସୀମାନେ ପ୍ରମୁଖ ଅନଶନ କାରି ରଖିଛନ୍ତି। ବିଭିନ୍ନ ସଙ୍ଗଠନର ପ୍ରତିନିଧିମାନେ ପହଞ୍ଚି ଅନଶନକୁ ସମର୍ଥନ କରିଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଷୀଙ୍କ ଧାନ ଉଠାଣ ଦାବି ନେଇ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଠୋକ୍ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ମିଳିନାହିଁ। ଶୁକ୍ରବାର ବିଜେପୁର ବିଧାନସଭା ସଭା ସାହୁ ଅନଶନକାରୀଙ୍କୁ ଭେଟି ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଆସନ୍ତା ୨୯ତାରିଖରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ବୈଠକ ରହିଛି। ସେହି ବୈଠକରେ ଉଚ୍ଚ ସମସ୍ୟା ଉପସ୍ଥାପନ କରିବେ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ମାତ୍ର ଚାଷୀମାନେ ସେଥିରେ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ ହୋଇ ନ ଥିଲେ। ସେହିପରି ପ୍ରଥମ ଦିନ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଯୋଗାଣ ଅଧିକାରୀ ରଜନୀକାନ୍ତ ଦାଶ ଅନଶନସ୍ଥଳକୁ ପହଞ୍ଚି ଚାଷୀଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଅପରପକ୍ଷେ କଂଗ୍ରେସ୍, କୋସଲ ସେନା, ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶା ଯୁବାମଞ୍ଚ, ଚାଷୀନେତା ରମେଶ୍ ମହାପାତ୍ର, ନରେନ୍ଦ୍ର ଭୋଇ ପ୍ରମୁଖ ଅନଶନସ୍ଥଳକୁ ପହଞ୍ଚି ସମର୍ଥନ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ଅନଶନରେ ଚାଷୀ, ମିଲୁନି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି

ବରଗଡ଼ ଅଫିସ୍, ୨୭।୬: ଧାନ ଉଠାଣ ଦାବି ନେଇ ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବରପାଲି ତହସିଲରେ ଚାଲିଥିବା ଚାଷୀଙ୍କ ଅନଶନ ଶନିବାର ତୃତୀୟ ଦିନରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଚାଷୀ ଘନ ପ୍ରଧାନ ବୁଦ୍ଧତର ଦିନରେ ପଡ଼ିବାରୁ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପରାମର୍ଶକ୍ରମେ ସେ ଶଯ୍ୟାଶାୟୀ ଅଛନ୍ତି। ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶାସୀମାନେ ପ୍ରମୁଖ ଅନଶନ କାରି ରଖିଛନ୍ତି। ବିଭିନ୍ନ ସଙ୍ଗଠନର ପ୍ରତିନିଧିମାନେ ପହଞ୍ଚି ଅନଶନକୁ ସମର୍ଥନ କରିଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଷୀଙ୍କ ଧାନ ଉଠାଣ ଦାବି ନେଇ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଠୋକ୍ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ମିଳିନାହିଁ। ଶୁକ୍ରବାର ବିଜେପୁର ବିଧାନସଭା ସଭା ସାହୁ ଅନଶନକାରୀଙ୍କୁ ଭେଟି ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଆସନ୍ତା ୨୯ତାରିଖରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ବୈଠକ ରହିଛି। ସେହି ବୈଠକରେ ଉଚ୍ଚ ସମସ୍ୟା ଉପସ୍ଥାପନ କରିବେ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ମାତ୍ର ଚାଷୀମାନେ ସେଥିରେ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ ହୋଇ ନ ଥିଲେ। ସେହିପରି ପ୍ରଥମ ଦିନ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଯୋଗାଣ ଅଧିକାରୀ ରଜନୀକାନ୍ତ ଦାଶ ଅନଶନସ୍ଥଳକୁ ପହଞ୍ଚି ଚାଷୀଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଅପରପକ୍ଷେ କଂଗ୍ରେସ୍, କୋସଲ ସେନା, ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶା ଯୁବାମଞ୍ଚ, ଚାଷୀନେତା ରମେଶ୍ ମହାପାତ୍ର, ନରେନ୍ଦ୍ର ଭୋଇ ପ୍ରମୁଖ ଅନଶନସ୍ଥଳକୁ ପହଞ୍ଚି ସମର୍ଥନ ଜଣାଇଛନ୍ତି।

ଭେଟି ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଆସନ୍ତା ୨୯ତାରିଖରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ବୈଠକ ରହିଛି। ସେହି ବୈଠକରେ ଉଚ୍ଚ ସମସ୍ୟା ଉପସ୍ଥାପନ କରିବେ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ମାତ୍ର ଚାଷୀମାନେ ସେଥିରେ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ ହୋଇ ନ ଥିଲେ। ସେହିପରି ପ୍ରଥମ ଦିନ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଯୋଗାଣ ଅଧିକାରୀ ରଜନୀକାନ୍ତ ଦାଶ ଅନଶନସ୍ଥଳକୁ ପହଞ୍ଚି ଚାଷୀଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଅପରପକ୍ଷେ କଂଗ୍ରେସ୍, କୋସଲ ସେନା, ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶା ଯୁବାମଞ୍ଚ, ଚାଷୀନେତା ରମେଶ୍ ମହାପାତ୍ର, ନରେନ୍ଦ୍ର ଭୋଇ ପ୍ରମୁଖ ଅନଶନସ୍ଥଳକୁ ପହଞ୍ଚି ସମର୍ଥନ ଜଣାଇଛନ୍ତି।



ବରପାଲି ତହସିଲରେ ଚାଷୀଙ୍କ ଅନଶନ।

ପ୍ୟାକ୍ସ ଅଫିସ୍ରେ ତାଲା ପକାଇଲେ ଚାଷୀ

ସୋନପୁର, ୨୭।୬(ନି.ପ୍ର.): ସୋନପୁର ସହରର ତେଲନଦୀ ବ୍ରିଜ୍ ପାର୍ଶ୍ୱରୁ ବେଧଧକ୍ଷଣରେ କିଛି ମାସ ଧରି ହେଉଥିବା ବାଲି ଉତ୍ତୋଳନ ହେଉଥିଲା। ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଖବର ପ୍ରକାଶ ପରେ ଶନିବାର ପୂର୍ବାହ୍ନିରେ ସୋନପୁର ତହସିଲ ପକ୍ଷରୁ ତହସିଲଦାରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଗୋଟିଏ ଟାଣ୍ଡର ଟ୍ରାକ୍ଟର ଯୋଗେ ବାଲି ଉତ୍ତୋଳନ କରାଯାଇଥିଲା। ବାଲି ଚୋରା ବାଲାଣ୍ଟ କରୁଥିବା ୨ଟି ହକ୍ସା ଓ ୨ଟି ଟ୍ରାକ୍ଟରକୁ ମୋଟ ୧ଲକ୍ଷ ୯୯ହଜାର ଆଦାୟ କରାଯାଇଛି। ତହସିଲଦାର ନବାନ କିଶୋର ପାଠା, ଅତିରିକ୍ତ ତହସିଲଦାର ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ମେହେର ଓ ରାଜସ୍ୱ ନିରୀକ୍ଷକ ସୁଧାଋ କୁମାର ପାଣିଆ ପ୍ରମୁଖ ତତ୍ତ୍ୱାବଳିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ବାଲି ଉତ୍ତୋଳନ ତହସିଲ ପକ୍ଷରୁ ସରକାରୀ ଭାବେ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରାଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ ନବାନ କିଶୋର ଶତାଧିକ ଟ୍ରାକ୍ଟର ଉତ୍ତୋଳନ ହେଉଛି। ମଝିରେ କିଶୋର ଆଦାୟ ହେଉଥିଲେ ହେଁ ଚୋରାଚାଲାଣ ଉପରେ ରୋକ ଲାଗୁନା। ଏହାପୁରା ସରକାରଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ୟକ୍ରମ ଲାଗୁ କରିବାକୁ ଶକ୍ତି ହେଉଛି।

ପ୍ୟାକ୍ସ ଅଫିସ୍ରେ ତାଲା ପକାଇଲେ ଚାଷୀ

ସୋନପୁର, ୨୭।୬(ନି.ପ୍ର.): ସୋନପୁର ସହରର ତେଲନଦୀ ବ୍ରିଜ୍ ପାର୍ଶ୍ୱରୁ ବେଧଧକ୍ଷଣରେ କିଛି ମାସ ଧରି ହେଉଥିବା ବାଲି ଉତ୍ତୋଳନ ହେଉଥିଲା। ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଖବର ପ୍ରକାଶ ପରେ ଶନିବାର ପୂର୍ବାହ୍ନିରେ ସୋନପୁର ତହସିଲ ପକ୍ଷରୁ ତହସିଲଦାରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଗୋଟିଏ ଟାଣ୍ଡର ଟ୍ରାକ୍ଟର ଯୋଗେ ବାଲି ଉତ୍ତୋଳନ କରାଯାଇଥିଲା। ବାଲି ଚୋରା ବାଲାଣ୍ଟ କରୁଥିବା ୨ଟି ହକ୍ସା ଓ ୨ଟି ଟ୍ରାକ୍ଟରକୁ ମୋଟ ୧ଲକ୍ଷ ୯୯ହଜାର ଆଦାୟ କରାଯାଇଛି। ତହସିଲଦାର ନବାନ କିଶୋର ପାଠା, ଅତିରିକ୍ତ ତହସିଲଦାର ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ମେହେର ଓ ରାଜସ୍ୱ ନିରୀକ୍ଷକ ସୁଧାଋ କୁମାର ପାଣିଆ ପ୍ରମୁଖ ତତ୍ତ୍ୱାବଳିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ବାଲି ଉତ୍ତୋଳନ ତହସିଲ ପକ୍ଷରୁ ସରକାରୀ ଭାବେ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରାଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ ନବାନ କିଶୋର ଶତାଧିକ ଟ୍ରାକ୍ଟର ଉତ୍ତୋଳନ ହେଉଛି। ମଝିରେ କିଶୋର ଆଦାୟ ହେଉଥିଲେ ହେଁ ଚୋରାଚାଲାଣ ଉପରେ ରୋକ ଲାଗୁନା। ଏହାପୁରା ସରକାରଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ୟକ୍ରମ ଲାଗୁ କରିବାକୁ ଶକ୍ତି ହେଉଛି।

ପ୍ୟାକ୍ସ ଅଫିସ୍ରେ ତାଲା ପକାଇଲେ ଚାଷୀ

ସୋନପୁର, ୨୭।୬(ନି.ପ୍ର.): ସୋନପୁର ସହରର ତେଲନଦୀ ବ୍ରିଜ୍ ପାର୍ଶ୍ୱରୁ ବେଧଧକ୍ଷଣରେ କିଛି ମାସ ଧରି ହେଉଥିବା ବାଲି ଉତ୍ତୋଳନ ହେଉଥିଲା। ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଖବର ପ୍ରକାଶ ପରେ ଶନିବାର ପୂର୍ବାହ୍ନିରେ ସୋନପୁର ତହସିଲ ପକ୍ଷରୁ ତହସିଲଦାରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଗୋଟିଏ ଟାଣ୍ଡର ଟ୍ରାକ୍ଟର ଯୋଗେ ବାଲି ଉତ୍ତୋଳନ କରାଯାଇଥିଲା। ବାଲି ଚୋରା ବାଲାଣ୍ଟ କରୁଥିବା ୨ଟି ହକ୍ସା ଓ ୨ଟି ଟ୍ରାକ୍ଟରକୁ ମୋଟ ୧ଲକ୍ଷ ୯୯ହଜାର ଆଦାୟ କରାଯାଇଛି। ତହସିଲଦାର ନବାନ କିଶୋର ପାଠା, ଅତିରିକ୍ତ ତହସିଲଦାର ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ମେହେର ଓ ରାଜସ୍ୱ ନିରୀକ୍ଷକ ସୁଧାଋ କୁମାର ପାଣିଆ ପ୍ରମୁଖ ତତ୍ତ୍ୱାବଳିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ବାଲି ଉତ୍ତୋଳନ ତହସିଲ ପକ୍ଷରୁ ସରକାରୀ ଭାବେ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରାଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ ନବାନ କିଶୋର ଶତାଧିକ ଟ୍ରାକ୍ଟର ଉତ୍ତୋଳନ ହେଉଛି। ମଝିରେ କିଶୋର ଆଦାୟ ହେଉଥିଲେ ହେଁ ଚୋରାଚାଲାଣ ଉପରେ ରୋକ ଲାଗୁନା। ଏହାପୁରା ସରକାରଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ୟକ୍ରମ ଲାଗୁ କରିବାକୁ ଶକ୍ତି ହେଉଛି।

ଧୂର୍ଜିତ ଦାସଙ୍କ ବିୟୋଗରେ ଶୋକସଭା

ବଲାଙ୍ଗୀର ଅଫିସ୍, ୨୭।୬: ଏସ୍.ଏସ୍.ଆଇ (କମ୍ପାନିଷ୍ଟ) ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ, କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କମିଟି ସଭ୍ୟ ତଥା ବିଶିଷ୍ଟ ସଂଗ୍ରାମୀ ଜନନେତା ଧୂର୍ଜିତ ଦାସଙ୍କ ବିୟୋଗରେ ବଲାଙ୍ଗୀରରେ ଗଭୀର ଶୋକପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଜିଲ୍ଲାର କ୍ୟାମ୍ପରେ ପାଠିତ ହୋଇ ଗତ ୨୪ ତାରିଖରେ ତାଙ୍କର ପରଲୋକ ଘଟିଥିଲା। ସ୍ୱର୍ଗତ ଦାସ ୭୦ ଦଶକରେ ସଂଗ୍ରାମୀ ଗଣାଧାର ମେହେର କଲେଜରେ ଲୋକପ୍ରିୟ ଛାତ୍ରନେତା ଭାବେ ସୁପରିଚିତ ଥିଲେ। ଛାତ୍ରାବଳୀରେ ଲିଭିବା ସରକାର ଦ୍ୱାରା କାରି ହୋଇଥିବା ଜରୁରୀକାଳୀନ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଗିରଫ ହୋଇ ୨୦ ମାସ ଜେଲରେ ଥିଲେ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଅଭିଭକ୍ତ ବଲାଙ୍ଗୀର, କଳାହାଣ୍ଡି, ସଂକଳନପୁର, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, କୋରାପୁଟ, ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଆଦି ଜିଲ୍ଲାରେ ବହୁ ଗଣଆନ୍ଦୋଳନର ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ନିଜର ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ କରୁଥିବା ବେଳେ ୫୦ରୁ ତୁରାଗୋଷ୍ଠୀ ରୋଗରେ ପଡ଼ିତ ହୋଇଥିଲେ। ତାଙ୍କର ବିୟୋଗ ଗଣ ଆନ୍ଦୋଳନ ତଥା ଶ୍ରମିକ, ଚାଷୀ, ମେହନତି ମଣିଷଙ୍କ ପାଇଁ ବିରାଟ କ୍ଷତି ବୋଲି ବଲାଙ୍ଗୀର ଗଣରେଲିଭୁଟି ଏସ୍.ଏସ୍.ଆଇ ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଶୋକସଭାରେ କୁହାଯାଇଛି। କଳାବ୍ୟାଜ ପରିଧାନ କରି ସେବାୟତମାନେ ଶୋକ ଦିବସ ପାଳନ କରିଥିଲେ। ଏସ୍.ଏସ୍.ଆଇ ଜିଲ୍ଲା ସାଙ୍ଗଠନିକ ସମ୍ପାଦକ ସୁନୀଲ ଭୋଇ, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ରଣା, ବିକାଶ ଜେନା ଶୋକବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ।

ଧୂର୍ଜିତ ଦାସଙ୍କ ବିୟୋଗରେ ଶୋକସଭା

ବଲାଙ୍ଗୀର ଅଫିସ୍, ୨୭।୬: ଏସ୍.ଏସ୍.ଆଇ (କମ୍ପାନିଷ୍ଟ) ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ, କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କମିଟି ସଭ୍ୟ ତଥା ବିଶିଷ୍ଟ ସଂଗ୍ରାମୀ ଜନନେତା ଧୂର୍ଜିତ ଦାସଙ୍କ ବିୟୋଗରେ ବଲାଙ୍ଗୀରରେ ଗଭୀର ଶୋକପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଜିଲ୍ଲାର କ୍ୟାମ୍ପରେ ପାଠିତ ହୋଇ ଗତ ୨୪ ତାରିଖରେ ତାଙ୍କର ପରଲୋକ ଘଟିଥିଲା। ସ୍ୱର୍ଗତ ଦାସ ୭୦ ଦଶକରେ ସଂଗ୍ରାମୀ ଗଣାଧାର ମେହେର କଲେଜରେ ଲୋକପ୍ରିୟ ଛାତ୍ରନେତା ଭାବେ ସୁପରିଚିତ ଥିଲେ। ଛାତ୍ରାବଳୀରେ ଲିଭିବା ସରକାର ଦ୍ୱାରା କାରି ହୋଇଥିବା ଜରୁରୀକାଳୀନ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଗିରଫ ହୋଇ ୨୦ ମାସ ଜେଲରେ ଥିଲେ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଅଭିଭକ୍ତ ବଲାଙ୍ଗୀର, କଳାହାଣ୍ଡି, ସଂକଳନପୁର, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, କୋରାପୁଟ, ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଆଦି ଜିଲ୍ଲାରେ ବହୁ ଗଣଆନ୍ଦୋଳନର ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଥିଲେ। ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ନିଜର ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ କରୁଥିବା ବେଳେ ୫୦ରୁ ତୁରାଗୋଷ୍ଠୀ ରୋଗରେ ପଡ଼ିତ ହୋଇଥିଲେ। ତାଙ୍କର ବିୟୋଗ ଗଣ ଆନ୍ଦୋଳନ ତଥା ଶ୍ରମିକ, ଚାଷୀ, ମେହନତି ମଣିଷଙ୍କ ପାଇଁ ବିରାଟ କ୍ଷତି ବୋଲି ବଲାଙ୍ଗୀର ଗଣରେଲିଭୁଟି ଏସ୍.ଏସ୍.ଆଇ ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଶୋକସଭାରେ କୁହାଯାଇଛି। କଳାବ୍ୟାଜ ପରିଧାନ କରି ସେବାୟତମାନେ ଶୋକ ଦିବସ ପାଳନ କରିଥିଲେ। ଏସ୍.ଏସ୍.ଆଇ ଜିଲ୍ଲା ସାଙ୍ଗଠନିକ ସମ୍ପାଦକ ସୁନୀଲ ଭୋଇ, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ରଣା, ବିକାଶ ଜେନା ଶୋକବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ।

ନବୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟର ତଦାରଖ କଲେ

ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ସଭ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଅବସରରେ ଅନୁମୋଦିତ ହୋଇଥିବା ସହ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ତଞ୍ଚଳ ରାଣା। ଦେଓଗାଁ, ୨୭।୬(ଡି.ଏନ.ଏ.): ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ଦେଓଗାଁ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ସଭ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଶନିବାର ଜିଲ୍ଲାପାଳ ତଞ୍ଚଳ ରାଣା ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ପୂର୍ବରୁ ୧୦ଟାରେ ସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ପହଞ୍ଚି ଜିଲ୍ଲାପାଳ ରାଣା ଚାଲିଥିବା ନବାକରଣ କାର୍ଯ୍ୟର ତଦାରଖ କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ପାଣ୍ଡୁରୁ ୧୦ଲକ୍ଷ ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦତ୍ତ ୪୫ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଅନୁଦାନରେ ହାଉସିଙ୍ଗ୍ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟର ତଦାରଖ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ବିୟୋଗ ଗଣ ଆନ୍ଦୋଳନ ତଥା ଶ୍ରମିକ, ଚାଷୀ, ମେହନତି ମଣିଷଙ୍କ ପାଇଁ ବିରାଟ କ୍ଷତି ବୋଲି ବଲାଙ୍ଗୀର ଗଣରେଲିଭୁଟି ଏସ୍.ଏସ୍.ଆଇ ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଶୋକସଭାରେ କୁହାଯାଇଛି। କଳାବ୍ୟାଜ ପରିଧାନ କରି ସେବାୟତମାନେ ଶୋକ ଦିବସ ପାଳନ କରିଥିଲେ। ଏସ୍.ଏସ୍.ଆଇ ଜିଲ୍ଲା ସାଙ୍ଗଠନିକ ସମ୍ପାଦକ ସୁନୀଲ ଭୋଇ, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ରଣା, ବିକାଶ ଜେନା ଶୋକବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ।

ଯବାନଙ୍କ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦ୍ଘାଟିତ

ବରଗଡ଼ ଅଫିସ୍, ୨୭।୬: ବରଗଡ଼ରେ ଯବାନଙ୍କ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶୁକ୍ରବାର ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବରଗଡ଼ ଏସ୍.ଏସ୍.ଆଇ ପଞ୍ଚାୟତ ସାହୁ, ୧୮୯ ବାଟାଲିୟନର କମାଣ୍ଡାଣ୍ଟ ଯୋଗେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ମୌର୍ଯ୍ୟ, ସହକାରୀ କମାଣ୍ଡାଣ୍ଟ ରାଜାବ କୁମାର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଶାଫ୍ଟରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଚାଲିଛି। ପ୍ରଶିକ୍ଷକମାନେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇ, ମ୍ୟାଟ୍ ରିଟ୍, ଫାୟାର୍, ପ୍ରାଥମିକ ଉପଚାର ଆଦି ଉପରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦେଉଛନ୍ତି।

ଯବାନଙ୍କ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦ୍ଘାଟିତ

ବରଗଡ଼ ଅଫିସ୍, ୨୭।୬: ବରଗଡ଼ରେ ଯବାନଙ୍କ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶୁକ୍ରବାର ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବରଗଡ଼ ଏସ୍.ଏସ୍.ଆଇ ପଞ୍ଚାୟତ ସାହୁ, ୧୮୯ ବାଟାଲିୟନର କମାଣ୍ଡାଣ୍ଟ ଯୋଗେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ମୌର୍ଯ୍ୟ, ସହକାରୀ କମାଣ୍ଡାଣ୍ଟ ରାଜାବ କୁମାର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଶାଫ୍ଟରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଚାଲିଛି। ପ୍ରଶିକ୍ଷକମାନେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇ, ମ୍ୟାଟ୍ ରିଟ୍, ଫାୟାର୍, ପ୍ରାଥମିକ ଉପଚାର ଆଦି ଉପରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦେଉଛନ୍ତି।

ଯବାନଙ୍କ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦ୍ଘାଟିତ

ବରଗଡ଼ ଅଫିସ୍, ୨୭।୬: ବରଗଡ଼ରେ ଯବାନଙ୍କ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶୁକ୍ରବାର ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବରଗଡ଼ ଏସ୍.ଏସ୍.ଆଇ ପଞ୍ଚାୟତ ସାହୁ, ୧୮୯ ବାଟାଲିୟନର କମାଣ୍ଡାଣ୍ଟ ଯୋଗେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ମୌର୍ଯ୍ୟ, ସହକାରୀ କମାଣ୍ଡାଣ୍ଟ ରାଜାବ କୁମାର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଶାଫ୍ଟରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଚାଲିଛି। ପ୍ରଶିକ୍ଷକମାନେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇ, ମ୍ୟାଟ୍ ରିଟ୍, ଫାୟାର୍, ପ୍ରାଥମିକ ଉପଚାର ଆଦି ଉପରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦେଉଛନ୍ତି।

ଯବାନଙ୍କ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦ୍ଘାଟିତ

ବରଗଡ଼ ଅଫିସ୍, ୨୭।୬: ବରଗଡ଼ରେ ଯବାନଙ୍କ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶୁକ୍ରବାର ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବରଗଡ଼ ଏସ୍.ଏସ୍.ଆଇ ପଞ୍ଚାୟତ ସାହୁ, ୧୮୯ ବାଟାଲିୟନର କମାଣ୍ଡାଣ୍ଟ ଯୋଗେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ମୌର୍ଯ୍ୟ, ସହକାରୀ କମାଣ୍ଡାଣ୍ଟ ରାଜାବ କୁମାର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଶାଫ୍ଟରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଚାଲିଛି। ପ୍ରଶିକ୍ଷକମାନେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇ, ମ୍ୟାଟ୍ ରିଟ୍, ଫାୟାର୍, ପ୍ରାଥମିକ ଉପଚାର ଆଦି ଉପରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦେଉଛନ୍ତି।

ଯବାନଙ୍କ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦ୍ଘାଟିତ

ବରଗଡ଼ ଅଫିସ୍, ୨୭।୬: ବରଗଡ଼ରେ ଯବାନଙ୍କ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶୁକ୍ରବାର ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବରଗଡ଼ ଏସ୍.ଏସ୍.ଆଇ ପଞ୍ଚାୟତ ସାହୁ, ୧୮୯ ବାଟାଲିୟନର କମାଣ୍ଡାଣ୍ଟ ଯୋଗେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ମୌର୍ଯ୍ୟ, ସହକାରୀ କମାଣ୍ଡାଣ୍ଟ ରାଜାବ କୁମାର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଶାଫ୍ଟରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଚାଲିଛି। ପ୍ରଶିକ୍ଷକମାନେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇ, ମ୍ୟାଟ୍ ରିଟ୍, ଫାୟାର୍, ପ୍ରାଥମିକ ଉପଚାର ଆଦି ଉପରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଦେଉଛନ୍ତି।

ଯବାନଙ୍କ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦ୍ଘାଟିତ

ବରଗଡ଼ ଅଫିସ୍, ୨୭।୬: ବରଗଡ଼ରେ ଯବାନଙ୍କ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶୁକ୍ରବାର ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବରଗଡ଼ ଏସ୍.ଏସ୍.ଆଇ ପଞ୍ଚାୟତ ସାହୁ, ୧୮୯ ବାଟାଲିୟନର କମାଣ୍ଡାଣ୍ଟ ଯୋଗେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ମୌର୍ଯ୍ୟ, ସହକାରୀ କମାଣ୍ଡାଣ୍ଟ ରାଜାବ କୁମାର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଶାଫ୍ଟରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଚାଲିଛି। ପ୍ରଶି



